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Reformok.
Justh Gyulának a titkos tanácsos­

ságról való lemondása foglalkoztatja 
még ma is az embereket. Justh maga 
egy Karlsbad ból indított táviratában 
a dolog kipattantását, idő előtti köz­
lését helyteleníti. A lemondás, vagyis 
pontosabban a titkos tanácsosság fel­
ajánlása pedig szintén valami, egy 
pent, ami hozzájárul az ellnnzék el- 
azigetelt és lekötött politikai állás- 
foglalásának megszabásához.

Bécsböl ma különben igen érde­
kes hírek érkeztek. Első fecskéje 
annak, hogy a szigora elzárkózottság- 
ból a bécsi udvar körében is enged­
nek. Elérkeztek annak a belátásához, 
hogy a mai tarthatatlan helyzet repa­
rálására meg kell tenni a lépéseket. 
Ezek szerint a hirek szerint a király 
őszszel Magyarországra jön és politi­
kusokat fog meghallgatni a helyzetről. 
É politikusok között pedig nem a 
kormány környezete szerepel egyedül, 
hanem “ állítólag ott szerepel Jpsth 
Gyula is, ami a bécsi felfogás meg­
változását jelentené. A Tisza—Lukács

parlamenti erőszak után a helyzetet 
szanálni kell, ezt érzi BAcs és erre 
az első lépés nem lehet természete­
sebb, mint — ha igaz — a király 
nem zárkózik el az ellenzéki vezető 
politikusok nézeteinek meghallgatásá­
tól sem.

A másik érdekes hir, amely szin­
tén Bécsböl jön, arról szól, hogy már 
őszszel a kormány két uj miniszteri 
tárca gazdájával szaporodik.

Az egyik tárcát a vasutügyi miniszter 
kapja. Immár teljesen érett a keres­
kedelmi minisztérium régen tervbe 
vett kettéosztása. Az erre vonatkozó 
előmunkálatok régtől pihennek s az 
egyes resszortok az uj minisztérium 
ügykörébe már lajstromozva vannak.

A másik tárcát a vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztérium kettéválasz­
tásával tervezik. E minisztérium ügy­
köréből kihasítják az összes művé­
szeti ügyeket, színházakat s megala­
kítják a művészeti ügyek minisztéri­
umát. És most következik a szenzáció. 

ÍAz osztrák császár, hogy fejlessze a 
paritást két állama közt, osztrák „sze­
mélye körüli minisztert“ küld Buda­

pestre. A magyar kormány eddig a 
felség személye körüli miniszter utján 
érintkezett az osztrák kmrmányuyal. 
Ez a miniszterség magyará n fordító- 
osztály volt csupán. Ezután, a felség 
személye körüli miniszter a bécsi kor­
mány ügyeit közvetíti a magyar kor­
mánynak, inig a budapesti császári 
miniszter a magyar konná.nv ügyeit 
közvetíti az osztrák kormánynál.

A kabinetben, az mgynevezett 
gazdasági minisztereket: kereskedelmi, 
vasúti, földmiveléstlgyi minisztereket 
nem fogja terhelni a politikai szolida­
ritás a politikát irányitó kormány- 
elnökkel, vagyis e tálcákra válogat­
hatnak gazdát más pártokból, vagy 
a politikától teljesen mentes férfiak­
ból is.
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Angol zefir ingek mértékszerint készülnek Aszmann Ferencnél
A föld.

i.
Kicsi, dunántúli falu. Nádfedeles, ala­

csony házikók lomhán nyújtják el barna tör­
zsüket a júliusi napfényben. Fehér homlokuk­
ból apró ablakok, mint álmos szemek pis- j 
lógnak az utcára, hol sárgán izzik a homok 
és" bágyasztó lázban égnek az arcok.

Csend van. Forró dél. Ember nem jár, 
csak egy kóbor kutya lohol sunyin a kéri é- 
sek mellett. Csend van. Ájultan fekszik a falu.

Egy durranás a nagy csendben ... Az­
tán még egy . . .

Egyszerre borzongás fut végig a falun. 
Mozdulni kezd. A kapukban itt is, ott is 
megjelenik egy-egy asszony, vagy gyermek 
és az egyik ház előtt, valaki sikongva tör­
deli a kezét.

Futkosás támad. Kérdések, csodálkozá­
sok, sóhajtások lebbennek el az ajkakról.

- A legény kihívta a leányt és lelőtte 
— hangzik minden felől. — Aztán pedig ön­
magát is. Mert az apja, a százholdas gazda, 
nem engedte, hogy feleségül vegye, a sze­
gény zsellér özvegy asszony leányát.

Ott feküsznek az udvaron meghalva, 
mint két leölt, szép ifjú állat.

A legény összeroncsolt fejéből szivárgó 
vér piros csikót von a fekete rögön.

Tőle vagy öt lépésnyire rogyott össze a 
leány. A'atta vértócsa. Dús szőke hajfonata 
leomoiva, mint arany csillog a porban. Két 
mezítelen karja, fedetlen nyaka messzire vilá­
git. Szája nyitva és a fozai között vér.

Pár pillanat alatt mindenki mellettük te­
rem, kit otthon talál a rémhír.

A leány anyja lihegve fut haza valahon- 
nét. Mikor meglátja halott leányát, ájultan 
esik össze. Két asszony fölemeli és beviszi.

Majd a legény apja jön, lassan, komo­
lyan. A:ca mitsem árul el abból, ami belsejé­
ben dúl.

Kíváncsian szegeződnek reá a szemek.
Odalép a fia teteméhez. Pár pillanatig 

nézi. E'jy halk.mély sóhaj szakad fel a keb­
léből, aztán dacosan, összeszokott ajakkal, 
mellére csliggesziett fejjel megindul hazafelé.

A nép suttogva néz titánná.
És lássan csendben szétoszlanak.

II.
Egyszerfi nádfedeles parasztház. — Kiqsi, 

zöldzsalus ablakai ciőtt alig három lépésnyi 
kopár kert, mely libaketfécill 'szolgál. A szé­
les sivár udvaron nagy pince ásít. Hátul is- 
tálók, ólak, juh-akol. A csűrben óriási búza, 
árpa és rozs-asztagok várják a cséplést.

Itt lakik a százholdas paraszt.
Este van.
A házban mélységes csend honol. Min­

denki haltkan jár, suttogva beszél.
Az első szobában van kiterítve a halott 

fiú. Fehér lepellel letakarva. Mellette szentelt 
viz. A fejénél két szál égő gyertya között áll 
a feszület. Tömjén és viaszkfüst terjeng a 
főldszagu levegőben.

A szülők a hátsó szobában az asztalnál
ülnek, megtörteit, szomorúan.

— A bolond gyerek! — sóhajtott egy­
szerre az apa ! — A bolond. A szegény bo­
lond. Azért a rongy fehérnépért ilyen gyászt 
borított ránk.

Az asszony ránézett az önző, a zsarnok, 
a kegyetlen urára, kinek huszonöt év óta 
meglapulva engedelmeskedik, ellesi kívánsá­
gait, akit nem szeretni, csupán félni tudott
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8éit:s elejtette
Lukácsot.

Milr utódról beszélnek. 
Syöke pes rendszerváltozás várható.

A bécsi udvari körök már hetek óta 
azon törik a fejüket, hogy miként lehetne & 
magyar parlamenti válságot sikeresen meg­
oldani. A;; udvari körök teljes mértékben 
megegyeznek abban, hogy a kormánynak a 
hadsereg szuronyaira alapított hatalma csak 
ídeig-óraig tartható fenn, keresni kell tehát 
valamelyes olyan megoldást, amely a fenn­
álló iliffere.nciákat kiegyenlíteni képes lenne.

Egy, az udvari körök terveibe beavatott 
nolitikus, a.z aktuális politikai helyzetre vo- 
iütkozólag a következőket mondotta:

— Téves az a bit, mintha a becsi 
udvari kiürök a jelenlegi helyzettel annyira 
ueg volnának elégedve, hogy nem is gon- 
iolnak a kibontakozás előkészítésére. Sőt 
ilenkezőleg. Talán éppen az udvari körök 

vannak legjobban eltelve attól a gondolat­
tól, hogy a helyzeten bármi módon, de fel­
tétlenül változtatni kell.

— Az udvari körök abban a pilla­
natban, mikor belátták, hogy az alkotmányén 
ütött sebet csak nagy változások segítsé­
gével lehet orvosolni, készek voltak elej­
teni Lukáofc László miniszterelnököt, aki­
nek bukása természetesen Tisza politikájá­
nak teljes csődjét is jelentené. Úgy be­
szélik, hogy az udvari körök Lukács 
Lászlónak a közös kormányzatban kerestek 
valami megfelelő poriciót, helyére pedig 
egy olyan udvari méltóságot állítanának, 
akinek személye az összes parlamenti pár­
tok előtt egyenlő becsben áll.

— Nem nehéz kitalálni, hogy az 
udvari körök Festetics Tasziló hercegre 
gondolnak, akinek neve mindannyiszor for­
galomba kerüit, valahányszor politikai át­
alakulásról volt szó.

Ez a nyilatkozat bizonyltja, hogy a 
kormány nemzetellenes politikáját az udvari 
körök is sérelmesnek tartják s a kormány 
feláldozásával olyan kibontakozási alapot

Debrecen! ÜjaA»

keresnek, amely az ellenzéket is kibé­
kítheti.

A jelen körülmények között ez ugyan 
kissé nehezen tog menni, mert a bűnök 
expiálására olyan gyökeres rendszerváltozás 
szükséges, amely nyőmtalanul elsöpri azo­
kat, akik kezet mertek emelni az alkot­
mányra.

Mreczen a múlt hóban.
Havi jelentések.

Kösígaegatási bizottság»! ülés.
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

pénteken délután tartotta rendes havi ülését, 
feltűnően csekély érdeklődés mellett. Nem­
csak a bizottsági tagok, hanem az előadók 
is oly kevés számban jelentek meg. hogy az 
albizottság! üléseket nem is tudták meg­
tartani.

Az ülés nagyon rövid idei® tartott, 
mert csupán a rendes, havi jelentéseket tár­
gyalták és hozzászólás nélkül vették tudo­
másul valamennyit. A közigazgatási bizottság 

■ régebben átirt a posta- es távirdaigazgato- 
sághoz a telefonmizériák miatt, melyre Nagy­
váradról az a válasz érkezett, hogy minden 
előfizető 7 korona ráfizetéssel uj tipu-u 
készülékkel cserélheti ki telefon készü­
lékét.

Polgármesteri jelentés.
Az ülésen Domahidy Elemér főispán 

elnöklete alatt ie'en voltak: Kovács József 
polgármester, Körner Adolf főjegyző, Ter- 
novszky Alajos pénzügyigazgató, Csánky 
Viktor tanfelügyelő, Va gi Károly árvaszéki 
elnökhelyettes, dr. Mago s Györgv tiszti fő­
ügyész, Aczél Géza főmérnök, Márk En Ire, 
Rickl Antal, dr. Bacsó Dezső és Zöld József 
jegyző.

Az elmúlt hónapban letartóztatott a 
rendőrség rab ásért 3, lopisért 8, sikkasz­
tásért 2 fogházból történt szökésért 1, kihár 
g iáért 184 'gvent, a városról eltuloncolt 27, 
a városon i-e esztültoloncolt 37, kényszer- 
útlevéllel kiutasi'ott 31 egyént. A rendőr­
főkapitányig, mint I. lo^u iparhatÓH ig 47 
ipariga'.olvanyt adott ki, melyekért 530 ko­
rona folyt be ipariskolai célokra. Kiadtak 161

munkakönyvét. A katonai létszám volt: közös 
hadseregbeli 1174 ember, 425 ló, honvédségi 
1213 ember, 390 ló; heszállásoltak 8 tábor­
nokot, 7 törzstisztet, 14 főtisztet, a Salétrom- 
kaszárnyában 70 ember és ló a 2. honvéd- 
huszárezredtől junius 1-től 23-ig, az uj lovas­
sági bara-okban junius 10-tól 22-ig a 89. 
gyalogezred 500 póttartalékosa. Kivándorlást 
célból kiadtak 8 útlevelet. A vízvezeték épí­
tése folyamatban van.

Közegészség,
Júniusban az egészségügyi viszonyok 

kedvezőtlenebbek voltak, mint májusban, 
aminek oka a forróság miatt fellépett bél- 
hurut volt. A ragályos betegségek közül a 
vörbeny és a szamarburut lépett föl na­
gyobb számban. A roncsoló toroklob 5, a 
vörheny 19, a szamárhurut 48, a kanvaro 
19, gyermekágyiláz 1, fliltőrairigylob 8, ha<- 
tifuez 4, bárányhimlő 7, trachoma 3 esetben. 
Halállal végződött 2 szamarhurut, 2 vörbeny 
és 8 hastífusz eset. A piac élelmiszer vizs- 

, gálátokat a rendőrség és a tiszti orvosok 
elismerésre méltó buzgalommal működtek, 
de mindinkább erezhető, hogy a közegész­
ségügyi és köztisztasági szabályrendelet el­
avult. Az uj szabályrendelet már elkészült. 
A köztisztaság tűrhető, de a vízvezetéki 
munkálatok nagyon megnehezik fenntar­
tását, bar remélhető, hogy a munkák hama­
rosan befejezést nyerhetnek.

Népesedés.
Született a múlt hónapban 259 gyer­

mek, 133 fiú, 126 leány, felekezet szerint: 
ref. 178, róm. kath 55, gör. kath. 12, ág. ev 
1, zsidó 12, egyéb 1.

Elhalt 201 egyén, 106 férfi, 95 nő, fe­
lekezet szerint : ref. 150, róm. k Uh. 34. gör. 
kath. 11. zsidó 5, eg.yeb 1. Holtan született 
29 g eimek, törvénytelen szülött volt 39, 
azaz 15 százalék. A nevezetesebb haldokol-': 
tüdővész 31, belburut §7, görcsok 20, rák 7 
esetben. A kerületi orvosok 254 fennjáró, 39 
fekvő beteget gyógykezeltek.

Házasságra lépett 56 par, tisztán re*1 
vallásu 25, róm. kath. 4, zsidó 7, vegyes" 
vallás« 16.

Betegforgalom.
Júniusban a közkórház betegforgalma a 

következő volt: átjött májusról 240 beteg, a 
hón p folyamán felvétetett 33Q, bibocsájtatott 
347, meghalt 25, maradt julius hóra 254 be- 
t'g, 139 férfi es 115 nő. a mentőegvegulet

tőle, akinek még soha nem mondott ellent.
Ránézett és azon gondolkozik, megmerje-e 
most mondani, amit akar.

— Kegyelmed az oka — szólt végre 
csendesen — miért tiltotta meg neki, hogy 
azt a leányt feleségül vegye. Kegyelmed is 
elvett engem, pedig csak s-olgálója' voltam 
az első feleségének. Elvett, pedig már akkor 
jobban be volt nőve a feje lágya, mint most 
a mi szegény fjünkké.

Feltekintett S a Séeme á felesége tísoX’ílK 
tartó síefnébe téve*

=*■ Azért álig * »óhajtott át asíidliy.
~ Azért ■*% mohdta indulattal a férfi és 

egyszerre, mint vasmarok ragadta meg torkát, 
egy titok, mely már évtizedek óta rágódik a 
leiken Úgy érzi, hogy most ezt a titkot el 
kel: mondania, mert megtol tőle, ha el nem 
utűndja.

Az asszonyra tekint, aki félve lapul meg
a pad másik végén.

Igen el kei! mondania ez előtt az asz- 
szony előtt, mert érzi, tudja, hogy ez az 
egyetlen lény, akiben blzhatlk.

— Zsófi! — szólt a férfi. — Ugy-e em­
lékszel, hogy halt meg az első feleségem ?

— Mintha csak tegnap történt volna —. 
válaszolt az asszony. Éppen Ilyen időtájt 
esett, mint ez a mostani szerencsétlenség.

— A csűrben csépeltek. Kellett a mun­
káskéz, hát kegyelmed maga fogta egyik 
kocsi elé a lovakat, hogy lucernáért menjen, 
reiült a kocsira es már fogta a gyeplőt is, 
mikor egyszerre odaszólt az én megboldogult 
asszonyom loz, aki éppen a konyhában fog­
lalatoskodott :

— Ká;l, gyere Jsák ide! igáéitsd még a 
kesének a zábláját. Úgy látszik, refeláil 
tettem fel.

* Az ásszony némán odaihént él Igafl- 
tani kezdte a zab át, de a következő pillanat­
ban el.ndult a két szilaj csikó és agyongá­
zolták a kegyelmed feleségét.

— Tudod-e Zsófi, miért iudult el akkor 
az a két csikó ?

Az asszony kérdően emelte reá a szemét.
— Mert én úgy akartam . . .
Kissé elhallgatott, mintha megijedt volna 

szörnyű vallomásától, majd így szólt:
— Te tudod, hogy milyen vézna sáp- 

padt, beteges asszony volt az én feleségem, 
öt évig éltünk már együtt és gyermekünk

nem született. Én pedig minden áron szeret­
tem volna gyermeket, hogy legyen kire hagy­
nom az én imádott fekete földemet. Te itt 
jöttél, mentél körülöttem. Egészséges voltál, 
fiatal voltál. Nikor az asszony mellett álltái, 
úgy néztél ki, mint a nyiló tulipán a sárguló 
levél mellett. Ej ! gondoltam * félre te­
szem eít az asszonyt az útból és feleségül 
veszem a leányt, hogy legyen örökösöm, 
hegy Az én sSereim« földjeim ne jussanak 
pogány kezébtv

» úgy ahogy gondoltam.
Látod eíkW-Őlfc Sdhkt Sem sejt#»* hegy bű­
nös vagyok, Született fiam, de Immár nincs 
fiam. Önkezétől halt meg ; egy rongyos fe­
hérnépért halt meg. Tóth Zsófi, az a gyer­
mek á te fiad volt, koldus fajzat volt. Nem 
kellett neki a föld, asszony kellett neki. Meg­
verte az isten.

Kire hagyom most már az én imádott 
fekete földemet, kire hagyom . . . Kire ha­
gyom ...

Feje az asztalra csuklóit és keserves zo­
kogás rázta meg.

A felesége reszketve, ijedt szemmel nézte.
B. Pethő Hona.

a legelegánsabb utcai és sport 
öltönyök, lovagló britses nad­
rág különlegességek, alkalmi, 
salon, smoking, track és zsa­
kett öltönyök, sikkes katonai, 
vasúti egyenruhák készülnek

polgári, katonai és va­
súti egyenruha szabónál 1343

tt-Ofű í $/.
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108 esetben nyújtott segít'eget nappal 65, 
énei 33, hatósági megkeresésre 53, magáno­
sok kérésére 50 esetben.

Az adóprés működése.
Az adófizetés júniusban kedvezőtlenebb 
‘ muit év hasonló havi eredményéhez 

képe«t Befolyt egyenes adóban 86.427, had- 
mentességi díjban 1228. helyegjovedekben 
ftfi 323 jogilietékben 73.727. dijjövedékben 
®o80 dohányjövedékben 193.329, határvám- 
iövedékben 29.168, fogxa-ztási és italadóban 
27.083 korona. Időleges házadómentesség 10 
„séfben állapíttatott meg.

Tanügy.
Az országos tanítói árvabáz gőzmosó- 

konvhája betonmunkálataira a miniszter 1127 
korona 15 fillért, Varga Béla kisegítő iskolai 
tanító részére 60 korona Iakberpotló állara- 
«egélyt engedélyezett, Mikita Istvánt segéd- 
érvaatyává, Hegyi Máriát sezédarvaanyava 
nevezte ki; a várost pedig kötelezte, hogy a 
kisegítő iskola megfelelő elhelyezéséről gon­
doskodjak. A tanfelügyelő Julias 15-en 6 
iieti szabadságra megy és távollétiben La- 
,',-ák Kálmán segédtan felügyelő helyettesíti.

Egyház és iskola.

A térképén az összes anya- és leány* 
egyházak, több vagy kevesebb léb'ksznmot 
számlálók, oly vegyesen vannak fel; Untét ve, 
hogy első pillanatra még a laykus is észre­
veheti a különbséget. Mégis a könnyebb tá­
jékozódás kedvéért az egyházmegyék külön 
színnel vannak nyomva, ami a térkép csi­
nosságát nem kis mértekben emeli. A mel­
lékelt statisztikai adatok, melyek a hívek, 
tanítók és lelkészek száma felől tájékoztat- 
n ’ k, rendkívül értékesek s az adatok pon­
tosságáról pedig a revideáló cspcrcsi kar sza­
vatol.

A térkép ügyes nyomásáért hazánk 
egyedül hivatásos térképészeti müintézetet, a 
M. Földrajzi Intézetet illeti az elismerés.

E minden tekintetben sikerült térkép 
méltán megérdemli, hogy egy ref. lelkész 
parochiájáról, egyetlen egyházi hivatalból se 
hiányozzék. Zoltai Lajos pedig méltán rá­
szolgált, hogy a többi ref. egyházkerületek 
is őt kérjék fel hasonló munkára.

A térkép kiadását a Hegedűs és Sándor 
cég vállalta magára es bocsátja nyilvános­
ság elé.____________________ _

Háromszázezer koronás
kölcsön.

r« f. elemi iskolákban a felvételi dijakat nem 
karp tolja. Márton Imre, Márk Endre, Szele 
György, Juhász Ignác, Dicsófi József hozzá­
szólása után kimondottak, hogy az ügyet ja­
vaslattétel végett kiadják az iskolaszéknek.

Borús Lajosné egy ezüst, kehelyt aján­
dékozott az egyháznak, melyet férje emlékül 
kapott. A becses ezüstsecleg felírása a kö­
vetkező :

Borús Lajos ev„ ref. lelkipásztor ur­
nák, 46 évi közbasznp munkássága ég 
érdemei elismerése jeléül adja e serleget, 
— valláskülömbség nélkül, — Tiszalök kö­
zönsége.

1905. augusztus hó.
Az ajándéktárgyért köszönetét szavazott 

a presbyterium.
A Magyar Evangéliumi Diákszövetség­

nek, amely Debrecenben tartja gyűléseit, 100 
korona segélyt utalványodnak.

Joney Miklós aljegyzőnek 8 heti, So­
mogyi Pál fójegvzónek 6 heti szabadságot 
engedélyeztek. Tudomásul '• annak be­
jelentését, hogy a tanítótestület elnökévé 
Tőmőry Jenőt választották meg.

A felsőbb lean.x iskolában megüresedett 
raagvar-német tanszékre pályázatot hirdetnek 
s a 111-ik párhuzamos osztályt felállítják, to­
vábbá Dienes Janos rajzhanárt állandósítják.

Több kisebb ügyet intéztek el még ez­
után.

A gazdasági bizottság ülése. A ref.
egyház gazdasági bizottsága hétfőn délután 
tartja legközelebbi ülését.

Beiratás az egyéves női keres­
kedelmi tanfolyamra. A Svetits leány- 
nevelő intézet egyéves női kereskedelmi tan­
folyamára beiratkozni már a mai naptól 
fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Sve- 
té? intézetben történik.

Ülések a ref. egyháznál. A ref. egy­
háznál ma délután a parochialis és a ber- 
házépittető, továbbá a Hegyi Mihály alapít­
ván \i bizottságok tartan tk üléseket.

yi tiszántúli református 
egyházkerület térképe.

Hazánk legnagyobb terjedelmű és leg­
több lelekszámmal dicsekedő egyházkerülete, 
a tiszántúli egyházkerület adminisztratív 
szempontból már régen szükségét érezte egy 
könnyen áttekinthető, pontos térképnek. Még 
b. e. Erőss Lajos püspök foglalkozott az 
eszmével, hogy hozzáértő kezekkel megraj- 
zoltutja egyházkerülete térképét. E nagy 
fontosságú munkával szerencsés tapintattal 
városunk képzett, sok oldalú munkása, Zoltai 
Lajos muzeumőr bízatott m> g. Zoltai e térén 
nem volt már egészen kezdő. 0 volt az, aki 
mint a debreceni öreg kollégium egyik nö­
vendéke. már theologus korában, a 80-as 
években, megrajzolta egyszer ez egyház­
kerület térképet. Azóta a ref. hívek meg­
szaporodtak, uj egyházak keletkeztek e az 
időközben történt változások uj felvételt tet­
tek szükségessé.

Zoltai derekasan megfelelt feladatának. 
Alkotása nem vásári munka, hanem nagy- 
készültségének, pontos, lelkiismeretes mun­
kásságának fenyes bizonyítéka. Mint. eg\ kori 
theologus, egyhaza és vallása iránti buzgó 
lelkesedése egész melegével önté el müvét s 
így méltán nyerheti el az elismerés pálmáját 
mindazoktól, akik az egyházkerület eme köz­
igazgatási térképét használjak.

A ref. presbyterium gyűlése.
f * A ref. egyház presbyteriuma tegnap 

délután tartotta julius havi gyűlését. Az ér­
deklődés nem volt valami nagy, aminek az 
a magyarázata, hogy a presbyterek egy része 
ilyenkor nyáron — a legnagyobb munkaidő­
ben — a legjobban el van foglalva.

A tárgysorozat legfontosabb pontja a 
a bérház építésére szükséges 320,000 koro­
nás kölcsön felvételének megszavazása volt. 
Míg ugyanis az egyházi felettes hatóságok 
a kölc.-ön igénybevételét engedélyezték, a 
pénzpiac feszültsége folytán az a helyzet 
állott elő, hocy a Magyar Földhitelintézet 
nem a felajánlott, hanoin az azöti jelenté­
kenyen megdrágult árfolyammal folyósíthatja 
csak a kívánt összeget. Az egyház úgy is 
kénytelen reflektálni a kölcsönre, mivel arra 
szüksége van.

A gyűlés lefolyásáról az alábbi tudósí­
tásunk ad számot:

A gyűlést barom óra után nyitotta meg 
Dicsőfi J 'izsef lelkészéinek. Világi részéről 
Kovács J izsef főgondnok elnö\ölt. Az elő­
adó Somogyi Pál főjegyző volt.

A műit gyűlés jegyzőkönyvének hitele­
sítése utál a főjegyző bejelentette, hogy az 
április 11-ikén tartott egy házmegyei köz­
gyűlés jegyzőkönyvét minden egyháznak 
megküldik. Tudomásul vettek.

A Magyar Fő dliitelintézet értesítette 
az egyházat, hogy a 320 000 kor. kölcsönre az 
engedélye ett árfolyam fenn nem tartható, 
hanem csak 8'9 százalékos árfolyam mellett 
bocsáthatja azt rendelkezésre. A gyűlés név­
szerinti szavazással elhatározta, hogy a köl­
csönre a drágább árfolyam mellett is re­
flektál.

A városi tanács átvette az egyháztól a 
Bteinfeld-féle vi.lamo? óra alipot, s az óra 
világításáról is gondoskodni fog. A presby­
terium hozzájárult ehhez. Az egyház kérel­
mére Dcbreczony Jenő megvizsgálta a vi­
lágító óra vezetékét s azt a szakértői véle­
ményt adta, hogy ez a Nagytemplom 
tűzbiztonságát emberi számítás szerint nem 

I veszélyeztetheti.
Ä vallas- és közoktatásügyi miniszter 

azt a határozatot hozta, hogy a debrt-c/.eni

Társas élet.
Fenyegetés. — Igazság. — 

Szerződésszegés.
Egyik kedves művészt az utóbbi időben 

nagyon sokat háborgatta a szabója. — Hát 
— uram isten — a szabóknak is elfogy néha 
a türelmük — s a mbaszállitás elvégre sem 
egyoldalú társasjáték, amely arra, akiknek a 
ruhákat szállítják, semmiféle kötelességgel 
nem jár. Szóval a szabó türelmetlenkedett s 
ez egyet jelent azzal, hogy gyakran látogatta 
meg a miivészt s mindig Ígéretekkel gazda­
gon távozott. Ellenben a művész, mint szel­
lemi lény: ideges — s ő még hamarabb 
veszti el a türelmét, mint a szabó. Legutóbb 
tehát, mikor a szabó ismét megjelent nála, 
hogy az oblisát ígéreteket átvegye, a müvépz 
a következő ékesszóló utasítással tette ki az 
ajtón:

— Azt hiszem, túlságosan sok türelem­
mel voltam maga iránt. Újra meg újra n eg- 
igértem magának, hogy ki fogom fizetni a 
számlát. De ha továbbra is így molesztál, 
akkor egyszerűen be fogom szüntetni — az 
ígéreteket.

A családi egyetértésről volt szó egy 
vidám nyári társaságban — szalmaözvegyek 
közt. A társaság minden tagja valami más 
okot talált, amiért a teljes egyetértés házas­
felek között leheleden. Volt, a ki mély 
pszichológiai fejtegetéssel mulattatta a tár­
saságot s a férfi meg a nő természetrajzából 
fajtette ki, hogy miért lehetetlen az egyet­
értés. Végre egy jókedvű idősebb ur szólalt 

I meg s ezeket mondta:
— A házasfele* közt az egyetértésnek 

I legfőbb feltétele az, hogy mindig teljesen 
i ellenkező meggyőződéseik legyenek!

szám 10—56*.

Aki
Aki

étvágyfokozó 
kitűnő sört akar inni.

sovány, vérszegény gyoiDO tiaíOS 
tüdőbeteg, gyenge sápadt, 

ideges, álmatlan

szoptat, az csak 1260
I ”

áler-sört igyon I!
Elsőrendű maláta-sör külön HSChbelll JOilŐ 
legesseg. Kapható nagyban •
söriia'wke- ..i«* Kicsinben mindenütt! Világos sörökben álian-
reskedőnél dv* dóan friss töltés. Üvegezett eredeti Pilseni-eör
ő felsége a király mindennapi itala a müncheni Spaten-sör üvegekben is kaptató.
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förmedt rá az
A b esi londoni és oArlsl ki llltAsokon
aranyérem vei és oklevéllel tfiniették

— Hogy ért ad ezt? -
egész társamig.

— Hat úgy, ha például a feleségem azt 
mondja, hogy esni fog — akkor én azt 
mondom bogy ezlén idő lesz. Ilyen módon 
aztán egyszer ne$:em van igazam, egyszer 
meg neki — a az egyetértés éppen ezért 
teljes. *

a falusi gazdfo, lovat vett a szomszédjá­
tól, Még pedig ng;f egyeztek meg, hogy a ló 
vételárából, amely összesen negyven forint 
volt, huszonötöt készpénzben fizet ki a 
gazda, a másik részével adós marad. A 
szerződést csak ug:y szóval kötötték meg s 
terminusról nem es«3tt szó. A huszonöt forin­
té; nyomban ki is fizette a vásárló s átvette 

lovat. Néhány bét múlva bekopogtatott a 
..zomszéd a gazda portáján s a tizenöt forint 
adósságot akarta behajtani.

— Már hogy fizetnék, — mondotta a 
gazda — mi úgy egyeztünk meg, hogy 
huszonöt forintot kifizetek, tizenöttel pedig 
adós maradok. Ha pedig most kifizetem a 
tizenöt forintot, akkor megszűnt az adósság. 
Csak nem szegem meg s szerződést!

Vármegye.
Az aratás. A bel- és a földmlvelés- 

íigyi minisztériumban a legéberebb érdeklő­
déssel kisérik az aratási mozgalmakat. Erre 
vall az is, hogy a ,Pesti Napló* mai számá­
ban közölt az az álhir, hogy Balmazújvároson 
aratósztrájk van, arra késztette a két minisz­
tériumot, hogy telefonon érdeklődjenek a do­
log iránt. Persze megtudták, hogy a hírből 
egyetlen szó sem igaz, mert a sztrájk mozgal­
mak, amint a Debreczeni Újság már csütör­
tökön megírta, békés megegyezés folytán 
megszűntek.

Hajdumegya választói.
Az 1913. évi névjegyzék.
Hajduvármegye központi választ­

mánya pénteken délelőtt tartott ülést 
Kovács Gyula alispán elnöklete alatt. 
Az ülésen jelen voltak : Pákozdy Sán­
dor főjegyző, dr. Czeglédi Mihály 
tiszti főügyész, Orosz Sándor központi 
főszolgabíró, XVeszprémy Kálmán levél­
táros, Kömerling János, Lőj ka Károly, 
dr. Nagy Gábor és dr. Somossy Béla 
aVegyző.

Először a választmány két uj 
tagja, dr. Nagy Gábor és dr. Somossy 
Béla tették le a hivatali esküt, majd 
ur utóbbit egyhangúlag a bizottság 
jegyzőjévé választották. Tudomásul 
vették a belügyi kormány leiratát, 
hogy a névjegyzékek lemásolásának 
diját ezer név után 3 koronáról 4-re 
emelte.

Beérkezett 6 felszólalás. Felvétet­
tek a névjegyzékbe : Friedmann Lajos 
okleveles gazdatiszt Nádudvarról, Va­
das Jakab máv. irodakezelő Püspök­
ladányból és Ternyei Lajos Kábáról, 
a többiek elutasíthattak.

Véglegesen megállapíttattak a 
névjegyzékek azon városokban és köz­

Sí jitseni

ségekben, ahonnan felszólalás nem ér­
kezett és pedig:

Hajdúszoboszlón 1828, Vámosp ér­
csen 356. Balmazújvároson 303, Szo- 
váton 244, Mikepércson 129, Alsó- és 
Felsőjózsán 42 ;

Hajdúnánáson 1540, Hajdudorogon 
836, Hajdusámson 237, Tégláson 146 ;

Tiszacsegén 143, Ezyeken 159, 
Tetétlenen 147 lesz a választók száma.

Miután kimondták, hogy a felszó- 
lamlókat értesítik, az ülés véget ért.

Debrecen
Kossuth-szobra.
Szoborbizottsági ülés.

Kész a hármas csoportozat.
Ez óv őszén akarja felállítani 

Debrecen városa a Kossutb-szobrot 
és még a helykérdést sem tisztázták, 
pedig a Nagytemplom előtti teret, ahol 
a szobor elhelyezést nyer, még ren­
dezni is kell, ami majdannyiba fog 
kerülni, mint maga a szobor.

Az elhelyezés ügyében e hónap 
végén fognak határozni, mikorra a 
tolható faváz elkészül. A legalkalma­
sabb lenne a Nagytemplom és a Ke­
reskedő Társulat tengelyének kereszt- 
vonalába állítani és a régi Stencinger- 
ház előtti gyalogjárót megszüntetni és 
a forgalmat a kereskedelmi iskola 
gyalogjárójára terelni. Rendkívül idét­
len terv az, hogy a Nagytemplom 
sarkával és a ref. egyház uj bérpalo­
tájával szemben rézsut helyezzék el a 
szobrot.

Pénteken délelőtt 11 órakor tar­
tott ülést a Kossuth-szoborbizottság a 
polgármester elnöklete alatt. Az ülé­
sen résztvettek a főkapitány, főjegyző, 
főmérnök, dr. K. Tóth Mihály, Csóka 
Samu, Szabó Kálmán és dr. Vargha 
Elemér tanácsnokok, Oyürky Sándor, 
ifj. Schwartz Vilmos, dr. Kardos Albert 
és Zöld József aljegyző.

Horvay János szobrász, dr. Tüdős 
János, dr. Kenézy Gyula és Aczél 
Géza megtekintették a hármas mellék- 
csoportozat gypszmintáját és azt el­
fogadták kivitelre, mert igen jók és 
élénkek az alakok. Ennek alapján a 
bizottság javasolja, hogy a szerződés 
szerint esedékes 19.000 koronát, mint 
a művészi tiszteletéi] részletét utalvá­
nyozza a tanács. 4

Elhatározták, hogy a szobor nagy­
ságának megfelelő, tolható favázat 
1270 K költséggel elkészíttetik és 
még e hónap végén megtartják a 
szemlét. A művészek k1' sére ki­
mondták, hogy a pályamüvükut (a gypsz- 
mintákat) visszaadják.

Ezzel az ülés véget ért.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

mint

arc-krémet 
szappant j 
és poaüertj

legjobbarc-trtrpitó szer, ntHynek h^stnál ittfól 
minden szeplő és mAjtolt 3 nap alan elt&nüu 

Ara 1 — 1 korona. Kapható a készítő

m.
gyógyszertára

Kossuth-utca 8 szóm.
L

(A színház mellett)

A reniírötisztviselök 
és az uj szervezet,

Értekezlet a főkapitánynál.
Röviden jelentettük már, hogy a rendőr­

tisztviselők csütörtökön délután 4 órakor ér­
tekezletet tartottak. A főkapitány hivatalos he­
lyiségeben gyűltek össze azoknak a kivételé­
vel, akik hivatalos kötelességük miatt nem 
jelenhettek meg.

Rostás István rendőrfőkapitány ismer­
tette a re; dőrség uj szervezetére vonatkozó 
javaslatát. Kiemelte, hogy a város anya i 
helyzetére való te (Intettel ’ervezetében csak 
az égetően fontos szükségletek kielégítésére 
szorítkozhatott s annak a reményének adott 
kifejezést, hogy az illetékes körök nem fog­
nak elzárkózni ennek teljesítésétől. Ha a 
rendőrség reorganizációja megtörténik, ez első 
és fősorban ennek a városnak válik hasz­
nára. A főkapitány elaborátuma fölött hosszas, 
órákig tartó vita indult meg, amelynek során 
a rendőrtisztviselők kivétel nélkül s nagy lel­
kesedéssel csatlakoztak az előterjesztett re­
formokhoz s csupán csekélyebb módosításo­
kat indítványoztak, amelyeket a főkapitány 
készséggel honorált.

Örömmel fogadták különösen a legény­
ség létszámának s ezzel együtt az őrszemek 
szaporítását, ami a leghatározottabban kívá­
natos a közérdekek szempontjából.

Helyeselték az őrszobák felállításának 
gondolatát, mint a modern szervezkedés egyik 
eredményes, kipróbált tényezőjét. A közbiz­
tonsági felügyeletet csak így lehet teljessé s < 
általánossá tenni.

Elhatározták, hogy a javaslat érdekében 
propagandát indítanak s meggyőzik a közvé­
leményt arról, hogy ennek legfőbb célja a 
közbiztonság megerősítése. Debrecen fejlő­
dése feltétlenül megkívánja már ezt a kor. 
szerű berendezkedést, amely évtizedek mu­
lasztásait fogja helyrehozni.

A rendőrtisztviselők nevében Jeney Mik­
lós, a bűnügyi osztály főnöke mondott kö­
szönetét Rostás István főkapitánynak, önzet­
len közérdekű munkájáért. Kifejtette, hogy a 
rendőrtisztviselők teljesen át vannak hatva 
attól a tudattól, hogy a régi rendszer már 
tarthatatlan s abból az akcióból, amely ennek 
megformálására vezet, a rendőrtisztviselők is 
szives örömest veszik ki a részöket.

Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok
Naponta 4 féle sörcsapolás. Zóna reggeli különlegességek. Kitűnő 

1 I y r és francia konyha. Bel és külföldi borok nagyválasztékban.
Es'Véii zens-hangterseny. Kellemes knits helyiségek, Minden pénteken nagv h les ély
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fiojíós István hálásan fogadta a kat- 
társi szeretet és ragaszkodás szép és meleg 
megnyilvánulását s a maga részéről Ígérte, 
hogy mindent megtesz az uj szervezet meg- ; 
valósítása érdekében. i

Városháza.
Jóváhagyás. A városi közgyűlés elha­

tározta, hogy félmillió koronáért megvásárolja 
a pénzügyigazgatóság mostani telket és épü­
letét. A határozatot a belügyi kormány jóvá­
hagyta.

Mennek a milliókért A város, 
mint már közöltük, ajánlatot kapott 
Pozsonyból, hogy 675 százalékra négy 
milliós kölcsönt hajlandó adni részére 
bizonyos kikötésekkel egy dúsgazdag 
magánzónő, akinek nevét nem árulta 
cl a tanács, holott a titkolódzás telje­
sen felesleges, mert a verebek is csi­
ripelik már. Mint értesülünk, a főispán, 
a polgármester és a tiszti ügyész szer­
dán Pozsonyba utaznak, hogy a dús­
gazdag úrnővel tárgyaljanak a köicsön- 
ügyben.___________________________

Debrecen 
ócska telefonja.

Modernebbet
kértek.

Tessék ráfizetni.
Néhány hónap előtt a város közigazga­

tási bizottsági ülésén dr. Fejér Ferenc szóvá 
tette, hogy a debreceni telefonkészülékek 
mind ócskák, régi rendszerűek, mig Nagy­
váradon újak és modernek. (Minthogy igaz 
is.) Ebben Debrecen mellőzését látja, ami 
következetesen nyilvánul meg mindég Deb­
recen rovására. (Most is Nagyvárad kapott 
aj gyorsvonatot, pedig — Debrecen kérte). A 
bizottság atirt a telefonmizériák ügyében a 
nagyváradi posta- és távirdaigazgatósághoz, 
ahonnan az alábbi átirat érkezett.

Debrecen sz. kir. város
tekintetes közigazgatási bizottságának

Debrecen.
Az előfizetők rendelkezésére három­

féle tipusu távbeszélő készülék áll, úgy­
mint, nj szabványú fali, régi szabványú 
fali és asztali készülék. Mind m uj előfize­
tőnek jogában áll a jelenik-zés alkalmával 
ezen típusok közül választani, később pe­
dig 7 korona átalány lefizetése ellenében, 
készülékének más tipnsu készülékkel való 
kicserélését kérni.

Az előfizetőknek úgy a jelentkezés al­
kalmával, mint később kifejezett ily kíván­
ságai. amennyiben a raktárkészlet meg­
engedi, feltétlenül teljesittetnek. A raktár­
készletet a posta központi anyagraktára 
bocsátja az egyes posta- és távirdaigazga- 
tóságoknál levő kerületi anyagraktárak ren­
delkezésére és viszont ezek látják el az 
egyes hivatalokat megfelelő készlettel.

Részben az előfizetők tömeges je­
lentkezése, részben azon körülmény foly­
tán, hogy a szerződéses gyárak a megren­
delést egyes esetekben nem kép ssk a 
kikötött időre szállítani, előfordul, hogy a 
raktárkészlet egyik vagy másik tipusu ké­
szülékből kifogy, de ez csakis időleges 
állapot.

Megjegyzem végül, hogy az előfizetői 
állomások feimondása vagy üzemzavarok 
miatt leszerelt távbeszélő készülékek a 
műszerek által vagy gyárileg történt ki­
javítás után újból bekapcsoltatnak. Ameny- 
nyiben ez a körülmény szolgáltatott volna 
okot a felszólalásra, értesítem a közigaz­
gatási bizottságot, hogy azt megszüntetni 
nem áll módomban, mert semmi ok nincs 
arra, hogy egyszer már használt vagy ja­
vított készülékek, ha egyébként üzem­
képesek, teljesen használaton kívül he­
lyeztessenek.

Mindezen kérdések pedig az egész 
országra egyöntetűen vannak szabályozva, 
a tekintetes közigazgatási bizottság át­
iratában foglalt ama védelem, hogy Deb- 
reczen e tekintetben mostohább elbánás­
ban részesülne, csakis téves értesülésen 
alapulhat.

Siket Traján,
posta- ós t&virda igatgató.

Tehát, ha modernebb telefonkészüléket 
akarunk, tessék ráfizetni. Nagyvárad ingyen 
kapta, mi is megkaphatjuk, de pénzünkért.

R njár világhírű Kolozsvári (HbíIí Ch)

Szt. László 
f?ríötlQi)ltö

iPERE-
ISZÄPPAN

kincset ér a háznál. Bizto­
san megóv minden ragályos 
betegségtől és amellett re­
mek illatával kiváló bőr- 
finomitó anyaga folytán el­
sőrangú kosmetikai cikk.

Kapható miodeoütt 
Ara 70 fillér.

Színház.
A szökött katona. Szenzációs ameri­

kai dráma 2 felvonásban. Express házasság, 
pompás amerikai vígjáték 2 felvonásban 
lesznek az Uranus szinhaz holnaoi (vasárnapi) 
uj műsorának kimagasló u:donságui. Mindkét 
sláger két felvonásban s remek művész fel­
vételben kerül bemutatóra. Ezt megelőzik : 
Az elefántok munkája. Ismeretterjesztő fel­
vétel. — Szerelemből. Amerikai dráma. — 
Totó szerencséje. Humoros történet. — Dal­
mácia partvidéke. Természeti telvétel. A 
mostoha. Életkép. Előadások délután 4 órától 
fi óráig mérsékelten leszállított hel,várakkal, 
6 órától rendes helyárak. Utolsó előadás 
este pont 10-től.

Ma utoljára látható az Uranusban
Borgia Lukrécia, a pompás „Pathe*-fele 
műsor fénypontja ; mely a leghíresebb olasz 
művészek alakításában s gyönyörű színes 
kivitelben készült. Az egész műsor kitűnő, mely 
a következőkből áll. l.K rándulás Szt.-Honorat 
szigetére. (Lenins szigetcsoport a Földközi 
tengeren.) — 2. A romok titka. (Epizód : z 
észak- es d lamerikai háborúból.) — 3. A 
megkínzott vőlegény. (Humoros jelenetek.) 
— 4. Djiu-Djitsu birkózás. (Sport kép T. 
Tobary tanár által.) — 5. Edith házas-ága.

(Amerikai humoros történet.) — 3. Az esö- 
ernyó. (Humoros történet. Előadja Mistinguett 
k. a.) — 7. Borgia Lukrécia. (Nagy törté­
nelmi dráma 2 felvonásban. Irta U. Palena. 
Szirtes müvészfelvétel.) •— 8. Idyll a gazda­
ságban. (Kitűnői n mulattató. Előadja Max 
Linder.) Előadások kezdete este pont 8 és 10 
órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő 
és kedvezményes áru trafi^jegyük érvényesek.

Tözhaláí a kórágyon.
megégett egy asszony.

Megdöbbentő katasztrófának esett 
áldozatul tegnap e^gy asszony. Tüz- 
halállul múlt ki, amelyet saját vigyá­
zatlansága idézett elő. Munkaközben 
véletlenül meggyuladt a ruhája s oly 
borzalmas égési sebeket szenvedett, 
hogy pár óra múlva már utolsót, vo- 
nagloitt a kórágyon.

Hopka Péterné született Cseh 
Mária 47 éves cseléd volt a boldog­
talan teremtés. Sztankai P. Béla fém­
ipari szakiskolai igazgatónál szolgált.

A gazdája családostól távol van a 
várostól. Oda vannak nyaralni. A ház­
nál tehát nem volt más otthon, mint 
Hopka Péterné.

Az asszony a déli órákban nagy 
munkához fogott. Fel akarta festeni a 
konyha padlóját. Ezért aztán gyors- 
forralón melegitte, olvasztotta a sárga- 
barna festéket.

Meg kellett kavarni az edényben 
a festéket s ezért köz"1, állott a gyors- 
forralóhoz, amelyből kicsaptak a lán­
gok. Ettől a Hopka Péterné ruhája 
hamarosan tüzet fogott.

A lángok gyorsan elharapództak s 
a szegény asszony a veszély pillanatá­
ban teljesen elvesztette a fejét. Nem 
tudta, mitévő legyen, hogyan segítsen 
magán ?

Ijedtében a konyha ablakon 
égő ruhával kiugrott az ablakon. 
Ettől a lendülettől a tüzet erős levegő 
áramlat érte s természetes, hogy még 
hatalmasabban lobogott Hopka Péterné 
valóságos lángtengerben állt az ud­
varon s az ott játszadozó két gyer­
mek vette először észre irtózatos hely­
zetét. Beszaladtak az irodában dolgozó 
Abonyi Ferenc helyettes igazgatóhoz, 
aki hamarosan az égő asszony mellett 
termett s a lángoló ruhadarabokat 
kezdte róla letépni.

Ezzel azonban már elkésett, mert 
az asszony teste csupa seb volt s 
pörkölődő bőre fojtó szagot árasztott. 
a bajától kezdve a lábaszáráig irtóza- 
tosau összeégett. Tenyérnyi fekete fol­
tok jelezték a tűz rémes pusztítását. 
Hopka Péterné eszméletlen állapotban 
volt, csak az ajka rángatózott s ez 
mutatta, milyen rémes kínokat szen­
vedhet.

Félholtan szállították be a mentők 
a közkórházba, ott az orvosok azonnal 
gyógykezelés alá vették, de mindjárt; 
konstatálták azt is, hogy menthetetlen. 
Hopka Péterné csakugyan rövid pár

több mint 30 faj, a vevő előtt a Denísch-féle
Pho-u'oa 38. Hatvan utca 9, P tufa-u,

itesßü pSrMSlTO kapható a t?44 B thle“*utox 36 Pírc’ví " 72
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óra alatt meg is balt anélkül, bogy 
egy percig is magához térhetett volna, 
így persze kihallgatni sem lehetett.

A rendőrség megindította az ügy­
ben a nyomozást. Az esetet megelőző 
es előidéző körülményeket sikerült is 
megállapítani. Bizonyos, hogy a kataszr 
trófat az áldozat gondatlansága okozta 

ezért a további eljárás szükséges­
sége nem is forog fenn.

Súlyos sérülésévé! a mentők a közkór­
házba szállították, ahol dr. Ballá Bertalan 
rendórtiaztviseló hallgatta ki. Vallomusabau 
feltárta szomorú elhatározásának körűimé 
nyelt e azt hangoztatta, hogy a szégyen 
miatt követte el tettét. A szerencsétlen te­
remtés most élet-halai között lebeg.

Újdonságok.

él sajátságos veres hernyójuk is, me 
lyek a főidbe hosszú alagutat vájnak, 
vagy a föld felett hálóból készült uta­
kon járnak, lopódzanak éjjenre enni, 
mig nappal rejtőzve maradnak. E nö­
vényzet a maga állatvilágával minden 
tekintetben megegyezik a délorosz­
országi pusztákkal, melyeknek még 
éghajlat és talaja a legjobban hasonlít 
a Hortobágyhoz. Bizony jó lenne a 
talajjavítást és hasznosítást Orosz­
országtól elsajátítani, nem vakon ro­
hanni a német példák után, melyek 
otthon jók lehetnek, de nálunk nem 
válnak be.

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal tu­
datjuk felejthetetlen jó apánk, nagyapánk, só­
gorunk és jó rokonunk polgár id. Nagy Gá­
bor, életének 73-ik évében, hosszas betegség 
után f. hó 4-én, déli 12 órakor történt el­
hunytál. Kedves halottunk földi részeit f. hó 
6 án, szombaton délután 3 órakor fogjuk a 
Kut-uta 13S. számú háztól, az Ujtemploinban 
tartandó ima után, a Kossuth-utca temetőbe 
örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtéte- 
lére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1912 július hó 5-én. 
Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: 
ifj. Nagy Gábor, Nagy Juhska férjével Szondi 
Lajossal. Unokái: Ilonka, Irénke, irmuska és 
Laci. Sógorai és sógornői: Olényi Antal gyer­
mekeivel, özv. Kállay Jozsefné Kiss Juliánná 
és gyermeke, polgár Báthory Gábor nejével 
Kiss Erzsébettel és gyermekei, polgár Kalmár 
Károly nejével Kiss Eszterrel és gyermekei, 
özv. Kiss Károlyné Kuczik Zsófia gyermekei­
vel. Számos közeli és távo i rokon nevében 
is. A temetést özv. Dankó Béláné és Ekli Jó­
zsef temetkezési vállalata rendezi.

* Megint ebmarás. Talán soha sem 
fordultak még elő Debrecenben olyan sűrűn 
ebmarások, mint az idei nyáron. Tegnap 
megint njabb esetről tettek feljelentést a 
rendőrségen. Balogh Juirnna 9 éves kis 
leányt harapta meg a Kerekes-telepen egy 
kóbor kutya. A hatóság a veszedelmes ebet 
megvizsgáltatja s ha betegnek bizonyul, a 
megS'TÜlt kis leányt nyomban felszállittatja 
a budape-ti Pasteur-intézetbe.

* Tizenkét éves leányka öngyilkos­
sága. Tegnap reggel egv 12 esztendős kis 
leány unta meg fiatal életét és méregpobarat 
emelt, bogy a rá nézve már is terhes élettől 
megszabaduljon. Németh Anna az életunt 
gyermek. Egv gyári munkás leánya, aki Új­
pesten a Klapka Gyönry-utca 9. számú ház­
ban lugkóoldatoi ivott. Amikor észrevették 
az öngyilkossági kísérletet, a szerencsétlen 
gyermek eszméletlenül hevert a. udvaron. 
Bevittek az ujpes i gyermekkórházba. Senki 
sem tudja, hogy az iskolába járó kis leányt 
mi keserítette el.

* Halálozás, özv. Szabó Antalné szü­
letett Csenyi Paula mini feieség, Szabó Paula, 
özv. Czédly Adolíné mint egyetlen leánya és 
Czédly Zoltán mint unoka mély fájdalommal 
tudatják a forrón szeretett férj, atya és nagy­
atya polgár Szabó Antal nyugalmazott vasúti 
kalauz, eleiének 75-ik, boldog házasságának 
52-ik évében, folyó hó 5-én történt csendes 
elhunytál. Kedves halottunk hült tetemeit f. 
hó 7-én, azaz vasárnap délután 5 órakor fog­
juk a Meszena-utca 26. számú házunktól, a 
róm. kath. egyház szertartása szerint, a Szent- 
Anna-utcai temetőben örök nyugalomra he­
lyezni. Az engesztelő szent mise áldozat az 
elhunyt lelki üdvéért f. hó 8-án, fél 9 órakor 
fog az Egek Urának bemuiattatni. Az örök 
világosság fényeskedjék neki. Debrecen, 1912. 
"ullus hó 5-én. A temetést özv. Dankó Bé- 
áné és társa, Ekli József temetkezési vállalata 
rendezi.

Jt nagy hőség
ellen csak úgy védekezhetünk, ha lüsz- 
ter, nyersselyem és mosó öltönyeinket

Sza bó 

iklós
kész férfi, fia, gyermek- 
raha nagy áruházában

km Pirta ll
Alföldi lak. szemben
szerezzük be. Egy próba- 
vásárlás elég ahhoz, hogy 
meggyőződhessünk, hogy 
az árak olcsóbbak, 
« mini bárhol, ii

1951

Tulhalmozott raktár miatt az 
összes férfi, fin és gyermek szö­
vetruhák leszállított álban adatnak el 11

Sósavat ivott.
Életunt leány.

Nem mindennapi öngyilkossági kísérlet 
történt tegnap Debrecenben. A végrehajtás 
módja és eszköze elég közönséges, az oka 
azonban annál érdekesebb.

Somlyai Erzsébet 18 éves dohánygyári 
mankásnő tegnap este fél nyolc órakor sósa­
vat ivott. A végső elkeseredés vitte erre 
a könnyen végzetessé válható lépésre.

A Rakovszky-utcában kivettek etty 
egyszerű lakást. Pár nap előtt akartak oda 
beköltözni. A házigazda azonban nem akarta 
őket beengedni, mert azt vette észre, bogy a 
bátoruk tisztátalan. A leány és bozzátarto oi 
persze könyörögtek, hogy hadd foglalhassák 
el a lakást.

A házigazda azonban kérlelhetetjm volt 
s csak az udvarra engedte be őket. O.t 
vesztegeltek mar napok óta. Tehát ee künn, 
se bent nem voltak.

A leányt bántotta ez a tarthatatlan 
állapot, de meg nagyon restelto is. Pénzük 
nem igen volt, hogy más lakást bérelj nek, 
de meg ilyen időszakban nem is lehet azt 
egykönnyen kapni.

Tegnap este újból megpróbálták a házi­
gazdát engedékenységre bírni, de újra eluta­
sításra találtak. Ez a helyzet aztán olyan 
hatással volt a leányra, hogy felindulásában 
a féregirtáshoz használt sósavhoz nyúlt s 
abból jó csomót felhajtott.

* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 
vasárnap a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek: a Nagytemplomban prédikál d. e. 
Szele György lelkész, a Kistemplomban pré­
dikál d. e. 9 órakor Jánosi Zoltán Hkész, 
11 órakor Uray Sándor lelkész, a Koesnth- 
utcai templomban prédikál Viktor János se- 
géd-lelkesz, Ispotálytemplomban prédikál Boér 
Karoly vallásoktatő-lelKesz, a Városi szegény- 
lvzban Hajdú Zsirmond püspöki titkár, a 
Csapókerti imabázban Kovács János vallás­
oktató lelkész, a Homokkerti imabázban pré­
dikál Könyves Tóth Kalman lelkész.

* Nagy Endre Debreozenben, Az
országos hirii miivész ma, szombaton tartja 
kettős előadását, az egyiket délután fél 6 
órakor a Dobos-pavillonban gyermekek szá­
mára Ülőhely ára 1 korona. A másik elő­
adást este 9 órakor az Angol-királynő udvar- 
helyiségében .Jövő szépségéi* elmen felnőt­
tek számára. Ollóhely 2 korona, állóhely 1 
korona. A nagyszerű iró és előadó fellépése 
mindig eseményszámba megy s azért Deb- 
reczen város közönsége nagy érdeklődéssel 
tekint fellépése elé. Jegyek előre válthatók 
Reiner Mór üzletében Piac-utca 21. és a 
helyszínen a pénztárnál az elóadas alkal­
mával.

* A homokba falt gyermek. Teg­
nap részlete-en be-izámohunK árral, hogy az 
Ábrahara-telepen Parducz József 7 éves 
fiúra ráomlott a homok, amelyben megfuladt. 
A rendőrség az ügy iratait áttette a kir. 
ügyészséghez. Gáthy Balint kir. ügyész el­
rendelte a hal a feiboncotását. Vizsgalatot 
indít továbbá arra nezve, bogy nem ter­
hel-e valakit gondatlanság ? Mindenekelőtt 
azt állapítják meg, hogy a homokhordást ki 
tartozik ellenőrizni ?

* Nam vall a betörő. Megírtuk, hogy 
a Dégenfeld-téri sátor feltörésével Kosek 
Károly hentessegédet gyanúsítja a rendőrség. 
A rovott múltú alak azonban nem akar val­
lani, sőt haliam sem a tettről. Annyi terhelő 
adat szól azonban ellene, hogy mécis letar­
tóztatták s atkisértették a kir. ügyészséghez.

* Idegen tudós a Hortobágyon.
Predotia Károly, a bécsi hires entbo- 
mológus hónapok óta tanulmányozza a 
pusztának amaz állatvilágát, amelyre 
laikus szem ügyet is alig vet — a 
lepkeket. Több mint 250 különféle, 
többnyire szabad szemmel alig látható 
lepkefajt gyűjtött már össze a kiváló 
bécsi tudós, ki dr. Ecsedi István ta­
nár társaságában a pusztának épen 
legkritikusabb részeit keresi fel e 
célból. A vakszikek sajátságos talaj­
szerkezete és szóda tartalma rájuk 
nézve jellegzetes pusztai, sót szerető, 
bár gyarló életnek adnak helyet s e 
tenyészetnek meg van a maga állat 
világa és élete. A lepke fajták, hogy 
a széltől megóvják lenge testüket, a 
növény gyökerébe kapaszkodnak, pe­
téiket a szik repedéseibe rakják, itt

Selyem vászon, selyem lílszter férfi-, fin-, gyer- 
mekruhák olcsó 
szabott árban %

Hend érnél,
■■Debrecen, Piac-n 55

(Hungária me lett.)
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* Betörés a Vénkertben. Mint érte­
sülünk, az elmúlt éjjel a Vénkertben betörés 
t írtént. Egy nyaralóba hatoltak be a tettesek,

melyb n azonban még nem laktak s nem is 
volt berendezve, mert csak most építették. 
Nem is valami sok holmit vihettek el. A nyo­
mozást megindították.

* ököritón bál les*. A kis Ökörltó 
község világhírre tett szert azzal a borzalmas 
katasztrófával, midőn két évvel ezelőtt négy- 
százhatvanhárman pusztultak oda egy csűr­
ben, ahová táncolni mentek. Most julius he­
tedikén rendezik a legények a katasztrófa óta 
az első mulatságot. De elővigyáyatosságra 
mutat, hogy a mulatság elnökévé Tóth Bá­
lint tűzoltóparancsnokot választották.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették bot 
Ovátb Ferencné ref. 83 éves, Molnár Anna 
réf. 15 hónapos, Szellő Róza ref. 4 napos, 
Erdős János ref. 17 hónapos, Tóth Balog 
Julianna ref. 4 hónapos, Nagy Gábor ref. 73 
éves, Papp Margit ref. 4 hónapos, Szabó 
Antal r. kath. 75 éves.

* Földrajztudósok gyűlése Deb- 
reozenben. A Magyar Földrajzi Tár­
saság a f. 1912. évben Debreczenben 
tartja a VI. vándor gyűlését. A város 
vezetősége, élén Domahidy Elemér fő­
ispánnal már jó eleve minden lehetőt 
megtesz arra nézve, hogy a váro­
sunkba érkező európai hírű tudósokat 
méltán fogadja. Gróf Teleki P > 1, a M. 
Földrajzi " Társaság agilis főtitkára a 
napokban személyesen is városunkban 
járt, hogy a vándor gyűlés ügyét a 
vá.os vezetőségével személyesen meg­
beszélje. A 3C—10 földrajztudós Dr. 
Lóczy Lajos vezetése alatt f. évi szep­
tember 21-én érkezik Debreczenbe, 
szeptember 22-én délelőtt közgyűlés 
lesz a városházán, hol szakelőadások 
lesznek: Dr. Treitz Péter a Horlobágy 
agrogeologiai viszonyairól, Dr. Ecsedi 
István a" Hortobágy hasznosításának 
kérdéséről értekeznek, mig Dr. Prőhle 
Vilmos keleti útjairól tart előadást. 
Ezeken kívül Dr. Havass Rezső kir. 
tanácsos és Dr. Mileker Rezső sze­
repelnek még előadásaikkal. A tudós 
társaság 23-án a Hortobágyra rándul 
ki, hol Dr. Ecsedi István tanár ka­
lauzolja a vendégeket.

* Lopás a piacon. A Rákóczd-ntcai 
piacon tegnap délelőtt lopás történt. Juh tsz 
Ferencné nevű asszonyt kizsebeltek, a tolvaj 
48 koronát emelt el tőle. A rendőrség meg­
találta a tettest, a pénzből pedig 43 koronát. 
Az eljárást az ügyben megindítottak.

* Uj műsor Nagy Eadre kabaré­
jában. Az a lázas érdeklődés, mely minden 
este megtölti az .Arany Bika* nyári szinpid- 
helyiséget, arra indította a kabarét intéző- 
ségét, hogy a műsort esténként felfrissítsek, 
így holnap előadjak Móricz Zsigmond pompás 
parasztvigjátékát „A dinnyek“-et. Ezenkívül 
műsoron lesz „A trafik*, ,A kapocs* és sok 
más népszerű uj szám, blüet, kupié. És 
.Tisza István madzagja*.

* Ellopott pecsétgyűrű. Gombos
8 mdor Keses-utca 86. szám alatti lakos ze- 
iiesz lakásába tegnap délután Berki Gyula 
I ehatoit. A nyitott szekrényből elemeit egy 
-4 korona értékű arany pecsétgyűrűt. Az ér­
tékesítésén azonban rajtavesztett. Kulcsár 
rendőr fülelte le. Berki Gyula dr. Bállá Ber­
talan rendőrfogalmazó előtt beismerte tettet. 
Az eljárást ellene megindították.

* Talált takarékkönyv. A rendőr­
eihez tegnap délután egy talált takarék- 
pénztári könyvet szolgáltattak be. Igazolt
tulajdonosa ott átveheti.

* A* indián posta, nagy szenzációs 
detektív dráma, mely nagy feltűnést keltett 
a film piacon, most kerül beimitatá.-ra fen\es 
műsor keretűben, a .Meteor* mozgu szín­
házban, ahol állandóan széni)iiél-szebb mű­
sorok kerülnek bemutatásra, nagyon kedvez­
ményes helyárak mellett. Páholy ülés 80 fil­
ler, I. rendű hely 50 fillér, II. rendű hely 40 
fillér, III. rendű hely 20 fillér, gyermekek 10 
éven alul felét fizetik; harmadik helynél 
gyermekjegy 15 fillér.

* Egy nagy forgalma es jó jöve­
delmi! malomvállalathoz társ kerestetik igen 
előnyös feltételek mellett. Értekezhetni a 
tulajdonossal a helyszínen. Dioszegi-ut 22., 
Hunyadi Henger malomban, Telefon 1054. 
szám.

* Ideál-fűző. Has és csípő leszorításra 
hölgyközönségnél nélkülözhetetlen, slussig 
érő ideál-fűző. Kapható Vitáriusnál.

* Alföldy Károly tánciskolájában j
a szünidei tanfolyam már megnyílt. Beirat­
kozások eszközölhetik Bármely időben, Pe- 
terfia-utca 2. sz. Telefon 510.

* A Hungária kávéhá* mellett Bottó 
Kornél jó minőségű rövidáru üzletében meg­
érkeztek a legújabb keskeny Lack-övek. Hosz- 
szukás (keskeny) női kézitáskák. Kérem a 
cégre ügyelni.

* Homoki fajborok saját termés, li­
teres palackokban 76 fillértől kezdve kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Zwiback udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos győgyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdö, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Cs k nem gondolja komolyan,
kitűnő kupié újdonság, kapható Antullynal, 
Szent Anna-u.

* Nyári ruha különlegességek óriás 
választékban, Halmagyi blous és pongyola 
divatáru lázaban, Piac-utca 32. sz. (Szedlak- 
féle ház.)

* A messender boy mindent elintéz. 
Telefon n .ppal 612., éjj>d 11—30.

Alapítva 1867 bei. Aianitva 1867-baí.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy 
az elsőrangú modern és legnagyobb

molykár elleni megóvó es berak- 
*ározó nagyvál alat |l]a
szücstnhs érné. van r »J'****

S*6T Piac-utca 42. "IBI
Ahol tnidennemii szőrme és szőrmés ruhák díjta­
lanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszáilit- 
tatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
megóvó termeim saját házamban e célra épitetett
A cimre tessék figyelni! ^TAoTl Viliit Teljes tisztelettel: wvgJU SSJfUia,

SÓSKÚT
VASHEGYE

■
Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek.
Már Vim-torrái a gyónón azoiail mwmtzü

A vállalat tulajdonosa:
CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, 

Kertész-utca 20.
Főraktár: Komlóssy Lajos urnái.

Kapható: Félegyházy, Csanak, 
Kontsek és Mayer cégeknél.

* Felöltök, modellek idény előrehal
dotlsága miatt leázáilitott árban árusittaUu
Halmagyi fői!'leiében.

Jnsth Gyula
lemondása a v. ü. t, í.-ről

A hiteles okirat
Köztudomású s nagy feltűnést keltő tén 

Justh Gyulának, a függetlenségi és 48-r- 
párt elnökének az az elhatározása, hogy v 
lóságos belső titkos tanácsosi méltóságát 
király rendelkezésére bocsátotta. Az err- 
szóló okirat már egyszer bejárta a sajtót, c 
a közlés azonban apokrifnak bizonyult.

Justh Gyulának a királyhoz intézet k 
vele hiteles szövegében most jutott esti 
nyilvánosságra s ez a következőképp!, 
hangzik:

Császári és Apostoli Királyi Felség!
Legkegyelmesebb Uram és Királyom
A magyar országgyűlés képviselőhá 

zának elnöki működésem alatt a Haza és 
Trón iránti alattvalói hűségem elismerés 
fejében Felséged legkegyelmesebben való 
ságos belső titkos tanácsosává nevezett k 
engem, mint a képviselőház akkori el 
nőkét.

Egész életemen át az volt a törek 
vésem, hogy a Haza és Trón közös érde­
keit az 1848-ik évi törvények alapjan se 
gitsem elő. Ezen elvem alapján választót1 
meg engem a képviselőház többsége elnö 
kévé 8 épp ezért hazafias örömmel töltött 
el Felséged legmagasabb kitüntetése, mert 
ebben a tényében felismerni véltem, hogy 
Felséges Uram és Királyom közjogi né 
zeteimet az alattvalói hűséggel össze- 
egyeztethetőnek találta.

Ezért a legfelsőbb kitüntetés aj ősz 
tönzésül szolgált nekem arra, hogy Hazá­
mat és a Tiönt ugyanazon módon és lel­
kesedéssel szolgáljam tovább.

Ebben azonban Felséged kormánya 
törvénytelen módon a karhatalomnak min­
den eszközével úgy a képviselőhazban, — 
mintán onnét a fegyveres eró távol tart, 
képviselői minőségemben — mint a kép- 
viseiőházon kívül állampolgári minőségem­
ben is meggátol, és nemcsak meggátol, 
hanem ezen ténykedésével legszentebb al­
kotmányunk alapjait támadva meg, arra 
kényszerít engem és képviselőtársaimat, 
hogy a legelszántabb ellentálást fejtsük ki 
alkotmányunk védelmében.

A karhatalom bennem fesegeduek 
egyik belső titkos tanácsosát érte és én <; 
méltóságnak fényét és köztiszteletet, mely 
Felségedtől ered, látom megsértve és leg­
jobb meggyőződésem arra indít engemet, 
hogy ne helyezzem Felségednek egy méltó­
ságát abba a helyzetbe, hogy a Felséged 
kormányának rendelkezése alatt levő kar­
hatalommal szemben találja magát s ezért 
Felségednek bölcs elhatározására bízom, 
hogy a méltóság fényén és köztisztele­
tén a karhatalom által csorba ne es­
tessék.

Midőn a legmélyebb hódolattal a va- 
ságos belső titkos tanácsosi méltóságot 
Felséged kezeibe helyezem vissza, legyen 
Felséged bírája annak, hogy e méltóságot 
a Trón és a Haza közös javara viselhetem-o 

I vagy nem V
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Alattvalói hódolatom és hűséges ra­
gaszkodásom nyilvánítása mellett vagyok 

Császári és Apostoli 
Királyi Felségednek 

Budapesten, 1912. évi jnnius hó
24-én,

hűséges alattvalója 
Justh Gyula.

A nagyfontosságu levelet gróf Károlyi 
Mihály juttatta el a kabinetirodahoz, a Justh 
Gyula felkérésére és megbízásából.

Tűz
a Borz-utcán.

Kigyuladt szoba.
A Borz-utca 7. szám alatt tegnap dél­

után tűz támadt. Szerencsére még idejekorán 
észrevették s igy nagyobb pusztítást nem
okozhatott.

A Fiilöp János Borz-utca 7. szám alatti 
házában bérlő Gombos János kőműves se­
géd. A felesége pedig mosónő s igy a házas­
pár nem igen tartózkodik otthon.

A gyermekeiket a lakók felügyeletére 
bízzák, de gondoskodnak arról magok is, 
hogy azok különösen gyulához ne juthassa­
nak. A gyufát elteszik előlük.

Annál érthetetlenebb tehát, hogy a szo­
bában tegnap délután még is tűz támadha­
tott. Egyszerre füst tódult ki az ablakon s 
amint a házbeliek bepillantottak, látták, hogy 
az egyik megvetett ágy lángokban áll.

A szoba kulcsa a gyermekeknél volt, 
akik az udvaron játszadoztak, Hamarosan be 
lehetett jutni az égő helyiségbe, ahol akkor 
már a fclhalmazott szennyes ruha is lángok­
ban állt.

Az oltáshoz gyorsan 8 többen is hozzá­
fogták, úgy, hogy sikerült is a tüzet elfoj­
tani. A kivonult tűzoltóságnak már nem igen 
akadt dolga.

A kár nem jelentékeny. Ágy- cs ruha- 
neműek hamvadtak el s a bútorokba kapott 
bele a láng.

A rendőrség részéről dr. Bállá Bertalan 
ügyeletes rendőrfogalmazó jelent meg a 
helyszínen. Hogy a tüzet mi okozta, azt 
nem lehetett egész határozottan megállapí­
tani. Valószínű, hogv a gyermekeknek mégis 
gynfa került a kezűkbe s előzőleg azzal 
játszadoztak ott bent. Ezt az eshetőséget 
azonban, miat már említettük, a szülők 
igyekeztek előre kikerülni s igy természete­
sen csak puszta feltevés.

Táviratok.
A véderötörvény szentesítése,

Bécs, Julius 5. A véderőtörvónyt 
a király ma Bécsijén szentesítette.

Az ellenzék mozgalma.
Budapest, július 5. Az országos diák­

szövetség első népgyülését vasárnap tartja 
Pápán, amikor is nemcsak tiltakozni fognak 
a törvénytelenségek ellen, hanem szervez­
kedésre szólítják fel a polgárságot. Vasárnap 
tiltakozó népgyülós lesz Verseczen is.

Megvert néger boxoló bajnok.
Nowyork, Julius 5. A világhírű Johnson 

néger boxoló bajnok óriási vereséget szenva 
dett. James Síin fehér boxoló bajnok a nyol­
cadik összecsapásnál úgy lever'e a feketét, 
hogy vérc.—n l-uko't a p-r'-a.

A legközelebbi Olympiád Bér.in­
ben lesz.

Stockholm, julius 5. A nemzetközi 
olimpiai bizottság elhatározta, hogv a leg­
közelebbi olimpiai játékot 1916-ban Berlinben 
fogják tartani.

Mi a kormány terve?
Budapest, julius 5. A közös miniszteri 

konferenciáról kedden jön haza Becsből Lu­
kács László miniszterelnök és még az nap 
minisztertanácsot tart, melyen beszámol a 
bécsi ut eredményéről. A kormány terve az, 
hogy szeptember 17-én beterjeszti a vá­
lasztójogi tervezetet, mely nem lesz se álta­
lános, se egyenlő, se titkos, se községenkinti. 
Azután pedig letárgyaltatja a mandátum­
fosztó javaslatot, melynek rendelkezéseivel a 
kormány élni is akar.

Megbüntetett oláh tanítók.
Arad, julius 5 Arad vármegye közigaz­

gatási bizottságának fegyelmi választmánya 
Muniean György muszkái és Tanka József 
rossai oláh tanítókat 100—100 korona pénz­
büntetésre ítélte. Az előbbi a magyar nyelv 
támlását hanyagolta el, a másik pedig ki­
dobta iskolájából Kehner segéd-tanfelügyelőt.

Tiszának nézték.
Nyíregyháza, julius 5. Nyírbátor­

ból jelentik, hogy a községen keresz­
tülhaladó nagy automobilt, melyen 
hatan ültek, a nép megtámadta, mert 
az a bir teriedt el, hogy Tisza István 
a detektiveivel ül rajta. A nép fenye­
gető magatartására az automobilt meg­
állították és a rajtaülők leszálltak, 
hogy bebizonyítsák, hogy Tisza Pista 
nincs köztük. Érdekes, hogy a nép az 
újságokból kivágott Tisza-képeket vette 
eío és csak akkor nyugodott meg, 
mikor nyilvánvaló lett, hogy Tisza 
nincs a társaságban.

Betiltott uépgyüléa.
Dunaszokcső, julius 5. Az ellenzék til­

takozó* népzyülését a moh'icsi főszolgabíró 
azzal az indokolással tiltotta be, hogy Mo­
hácson mir úgyis volt népgvülés, miután 
pedig Dunaszekcső a mohácsi kerületbe 
tartozik, a népgyülés tartása teljesen fe­
lesleges.
Színigazgató, mint koronatanú.

Sopron, julius 5. Nádasy Ferenc szín­
igazgató bejelentette, hogy a karzatról látta, 
mikor Kovács Gyula a Tisza elleni merény­
let után öngyilkossági kísérletet követett el 
és összeesett, több munkapárti képviselő neki 
ment, ütötte és rugdosta, átírt esküvel kész 
bizonyítani.

Megfojtotta a feleségét.
Arad, julius 5. Nádasbotor aradmegvoi 

község határúban, a mocsárban holtan talál­
ták Sigetyu Péter oláh gazda feleségét. A 
vizsgalat kiderítette, hogy a férj együtt jött 
kocsin a feleségével haza, de útközben össze­
vesztek és a dühös férj megfojtotta a fele­
ségét, a holttestét bedobta a mocsárba. A 
gyilkos férjét letartóztatták.

Mert nem lehetett színésznő.
Budapest, julius 5. Szilágyi Gábor 

főszolgabíró felesége az éj,, el az ágy­
ban, férje szemeláttára öngyilkossági 
kísérletet követett cl. A golyó a gyom­
rába fúródott. Hátrahagyott levelében 
azt írja, hogy férjét szerette, de a 
színpadról nem tud lemondani, raá. se 
anja, Rudnyánszky László főszolgabíró, 
se férje nem akart beleegyezni, hogy 
színpadra lépőn.

Az ellenzéki sajtó ellen.
Kalocsa, judus 5. A pénzügyőrök ma 

bejárták az összes trafikot és az engedély 
megvonásával fenyegették meg az összes tra- 
fikosokat, ha a népszavát árusítani merik. A 
íináncok a pénzügyminiszter rendeletére hi­
vatkoztak. A trafikosok táviratoztak Bródy 
Zsigmondnak és Rákosi Jenőnek, a két új­
ságíró egyesület elnökének, hogy védjék meg 
a sajtószabadságot és a tratikosoknak az 
érdekeit.

Két aviatikus katasztrófája.
London, julius 5. Két katonai aviatikus 

ma a repülőtéren lezuhant. Mindkettő ször­
nyet halt.
Tizenkét éves lány öngyilkossága.

Budapest, julius 5. Rákospalota-ujfalun 
Német Irma 12 eves lány marólúggal meg­
mérgezte magát. A szerencsétlen teremtés azt 
vaüoita, hogy a mostohája kegyetlen bánás­
módja kergette az öngyilkosságba.

Kovács Gyula ügye. •
Budapest, julius 5. Herczl tanár ki­

jelentette, hogy semmi szin alatt sem járul 
hozzá, hogy Kovács Gyula képviselőt a sza­
natóriumból elszállítsák, inert nem szabad 
még kitenni az izgalmaknak.
Győzött a magyar football-csapat,

Budapest, julius 5. A stockholmi 
olimpiádról újra magyar győzelem hí­
rét hozza a táviró. A ma délután 
megtartott football vigaszverseny 
döntőmérkőzésében fölényes győzel­
met aratott a magyar csapat s ami 
leginkább emeli ennek értékét: az 
ellenfelük osztrákok voltak. A nagy 
érdeklődéssel várt match 3:0 ered­
mény nyel végződött a magyarok 
javára. az első félidő 1: 0. A vezető 
gólt Schlosszer lövi. A második félidő 
2:0 s mind a két goalt Borbás dr. 
juttatja az osztrákok kapujába, akik 
különben támadáshoz is alig juthattak 
nem hogy goalt adhattak volna.

Az elmaradt beszámoló.
SepsiszentgyŐrgv, julius 5. Hegedű! 

Boránt munkapárti képviselő beszámolói 
akart tartani kerületében és titokban le­
utazott, hogy a partja vezetőitől megtudja, 
miiyen a hangulat. Azok meg is mondt.k 
őszintén, hogy botrány nélkül lehetetlen be­
számolót tartania, annyira elkeseredett a 
hangulat.

Mikor lesz a sorozás ?
Budapest, julius 5. A közös hadügy­

miniszter a sorozások idejét augusztus 12-ikért 
tűzte ki.

Az Achim András ellenfele,
Békéscsaba, julius 5. Urszinyi Jánot 

dr. ügyvéd, volt 4S-as képviselőjelölt, Achint 
András ellenfele, megszökött. Kiderült, hogy 
egyik ügyfelét 300,000 korona erejéig meg 
karoaitoua hamisított váltókkal.

Népgyülés Gyomán.
Budapest, julius 5. A gyomai választó 

kerület vasárnap népgyülést tart, amelybet 
bizalmat szavaznak Kovács Gyulának, a ke­
rület országgyűlési képviselójóuek s tiltakoz­
nak a parlamenti erőszak ellen.

Ütközet a katonák ás a lázadok 
között.

Konstantinápoly, julius 5. Egy itten’ 
laptndósitó jelenti Űszkttbböl, hogy Rosime 
Bolatnin mellett a katonaság és albán láza­
dók között ütközet volt. A csapatoknak sike­
rült a Junki magaslatokat megszállni- A lá­
zadókat teljesen megverték.
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lapjény gyógyítja 
a tuberkulózist.

A bécsi orvoskongresszusról.
Becsben most egy orvoskongresszust 

tartanak, amelyen spéciéi a csont és tüdő 
tuberkulózis gyógyító hatásával foglalkoznak. 
E kongresszus positiv eredményei közül 
kétségkívül a legfontosabb az a megállapítás, 
bogy "a napfénynek csudálatosán gyógyító 
hatása van a táberkulotikus betegekre. Ezt 
a tényt különben már régebben is ismerték, 
de míndezideig a napsugarakat csak mint 
rendkívüli gyógymódot alkalmazták. Most 
azonban már a leghíresebb szakorvosok is 
egyetértenek abban, hogy a tuberkulózisnak 
osak egy gyógyszere van és ez a nap.

a bécsi kongresszuson a leysini szana­
tórium neves vezetője, dr. Roller volt ennek 
a targvnak a referense; előadásában — a 
melyet orvosok és laikus közönség ezrei 
hallgattak végig — lamutatott a napfény 
gyógyhatásának tudományosán megállapított 
okaira. Az úgynevezett ulta violett sugarak­
nak közvetlenül kitett tuüerkülozis baktériu­
mok négyszer oly rövid idő alatt pusztulnak 
el, mint bármelyik, idáig ismert szer hatása 
alatt.

Az ultraviolett sugarak legerősebbek 
tavaszszal, korán reggel és a magas hegy­
ség kben. Ezért sik földön a nap áltál való 
Kvógykrzelest tavaszszal kell megkezdeni, de 
a" havasokban bármikor is szembeötlő a ha­
lasa. 1200—1600 méter magissagban a nap­
fénynek kitelt csont, izületi es mirigy tuber­
kulózis a legrövidebb idő a'att a minimumra 
edukalódott. Kezelés I-őzben teljesen f dös- 

• váltak a cri’ S ötés k ee testfüző v a 
melyek csak elzárnák a beteg testreszt a 
nap.-ugár jótékony fényétől. A nap által 
kezelt betegek néhány nőnap alatt vissza­
nyerték Ízületeik mozgékonyságát, megizmo- 
. odtak e egy idő múlva teljesen meggyógyul­
tak. Vesetuberkulózis eseteben is sikerült 
már kedvező eredményeket felmutatni. A 
felvett Röntgen-képek a teljes gyógyulást 
bizonyítják.

Ez alapon tehát igen ajánlatos nemcsak 
a betegeknek, de a gyenge szervezetüek s a 
tuberkulózisra hajlamosoknak is, ha gyakran 
leg- es napfürdóket vesznek.

Az orvosi kongr sszus többi felszólalói 
is osztottak az előadó nézetét s háromszáz 
orvos közt mindössze egy volt, aki a tuber­
kulózis esetén a chirurgiának adott előnyt a 
napfénnyel szemben.

Halálos esés
az ágyból.

A fegyvermester 
tragédiája.

Különös körülmények között költözött 
el az árnyékvilágból a nagyváradi 4. honvéd 
gyalogezred egyik fegyvermestere. Tegnap 
éjjel leesett ágyáról, amely két és fél meter 
magasságban volt elhelyezve. Koponyatörést 
és agyrázkódást szenvedett és néhány óra 
múlva meg is halt.

Qrega Ferenc a tragikus véget ért 
fegyvermester. Valóságos rögeszméje volt, 
hogy magasan feküdjék. Állványt csinált 
magának a hálószoba falára, arra erősítette 
ágyat. Már hetek óta Így aludt Nem igen 
törődt >k vele és igy zavartalanul passziózott 

I közel barom méter magassága ágyban, a 
melyre létrával kellett felmennie.

Tegnap éjjel is elfoglalta fekvőhelyét 
az őrmesteri sarzsiban levő fegyvermester. 
Magvnehezen fel mászott ágyába és hamaro­
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san el is aludt. Fél tizenkettőkor azután 
nagy zuhanásra ébredtek fel a többiek. 
Grega Ferenc leesett magas agyából, bá­
nyát zuhant a földre. Azonnal elvesztette 
eszméletét. Társai először élesztgetni próbál­
ták, azután egy órakor leszállították a Sal- 
Ferenc-ntcai csapatkörházba.

Az orvos itt megvizsgálta az eszméletle­
nül fekvő fegyvermestert, agyrázkódást, ko­
ponyatörést és agyvérzést állapított meg rajta. 
A szerencsétlen végű őrmester nem is tért 
többet magához, reggel fél hatkor meghalt 

A nem mindennapi baleset részletei fe­
lől a negyedit honvéd gyalogezrednél; ahol 
szolgált, a következő felvilágosítást adták:

— Az ügy részletei még most homá­
lyosak. Nincs megállapítva hivatalosan, miért 
és mióta aludt Orega Ferenc két és fél mé­
ter magasságban. Valószínűleg mániája volt 
ez. A szerencsétlen őrmesternek egyébként 
még élnek szülei, menyasszonya is volt. 

Katonai körökben különben feltűnést 
keltett a szokatlan és különös eset.

Mit költenek
a

királynék ruhára?
Sok szegény asszony, de még több gaz- 

dig dáma gondol ábrándos óráiban arra, 
hogy a koronás fejedelemassz nyok és ki* 
rahnék mennyi pénzt költhetnek toalett- 
sztikséideteik e, ami fölött egy csöppet se 
lehet csodálkozni, ha meggondoljuk, hogy az 
asszonv a ha'alom ragyogásában is csak 
asszony marad s ha a polgári életben 
Veiszné Svarcznét akarja túllicitálni ele­
gancia dolgában, ott fönn, a legfelső tízezren 
is túl, egyik királyné a másikon akar tul- 
tenni a toalettjével.

A hiúság a trón zsámolyáig is hiven 
követi Éva 1 ányát. Szó, ami szó, a fejede­
lemnők toalettje mindenesetre kerül évenkint 
annviba, hogy a kamatából egy-egy szegény 
asszony úri módon megélh tne.

Énvópa leggazdagabb fejedel^masszonya, 
Hollandia királynője, körülbelül százezer 
koronát fi tét ki ruhaért minden évben, pedig 
tudvalevőin nem nagyon sokat reprezentál. 
Ugyanennú a toalettbüdze je a minden oro­
szok cárnéjának, aki szintén arról ismere­
tes, hogy ha csak nem kénytelen vele, na­
gyon egyszerűen öltözködik.

Az olasz ,királyné, aki a hímzés iránt 
való szeretjét montenegrói otthonából Ró­
mába is ma ával vitte, hetvenötezer koronát 
költ évente toalettre. A többi európai feje­
delem i-S'ony toalettbádzséje ötvenhatvanezer 
kor na közt váltakozik s ennek a rengeteg 
pénznek a legnagyobb részét Paris- kapja. 
Innen kozatja ruháit a német császárné és 
menye, a trónörökös felesége is, aki a hires 
Bccncff Dávid-cégnél dolgoztat.

Euvard király özvegye, Alexandra anya- 
királyné minden esztendőben átkel a cs Vor­
nan, hogy személyesen szerezze be párisi 
kalapjait, m-nye, Mary királyné ellenben csak 
angol gyártmányt hord.

Mondják, hogy a londoni udvar első 
asszonya nem költ el többet évenkint hatvan­
ezer koronánál toilett-számlára s igy felséges 
férjénél is szerényebb, mert V. György ki­
rály minden esztendőben kilencvenezer koro­
nával terheli meg a civillistát. Ugyanennyit 
költ el évenkint a német császár is, aki kü­
lönben nemcsak az ambíciónak, hanem a 
divatnak is rabja. A car azonban a legtékoz­
lóbb királynén is túltesz toalettfényüzésével, 
pedig ugyancsak nem látszik meg rajta, hogy 
valami nagy divatkirály lenne.

A bécsi udvar hölgyei általában hivek a 
császárvároshoz 8 valamennyi főhercegnő 
Becsben készítteti toalettjeit, köztük a leg­
érdekesebb udvari dáma, — Zita főher­
cegnő is.

Csarnok.
Cifra nyomorúság.

Regény.
(Folytatás.)

A csillagok levilágítottak neki az ég­
boltról, az éjjeli sétához. A boldog embernek 
úgy tetszett, mintha jobban ragyognának, 
mint máskor. Éledni látszott az ogész tenné 
szét. Uj életre támadott Leó is.

Uj életre! Ereiben pezsgett a vér, agyá­
ban emelkedtek a gondolatok; egész testét, 
oly könnyűnek érezte, mintha szárnyai női­
tek volna, — mintha mar repülne.

Csaknem csoda gyanánt tűnt föl előtt.; 
helyzetének rögtöni változása. A négy évi 
nyomor, a zsibbasztó, lélekölő kínlódás" után 
szinte hihetetlennek látszott, hogy most an­
nak egyszerre vége szakadjon s megnyíljék 
a szenvedő előtt a paradicsom kapuja.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Julius 5.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel olcsóbb Iron elkölt (50 kl<jr. -ként) 

6000 mm. búza.
Róza, zab ós tengeri olcsóbb.

Arak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változta

Búza okt ..................... 1153 1161
Búza április ..................... 1188 1184
Rozs ......... — —
Rozs okt.......................... 946 940
Zab.................................. 376 970
Zab októberre................. 939 935
Tengeri jiíl. 1013. . . 881 875
Tengeri máj. ..... 783

Nyilttér.*
Felhívás.

Alulírott tisztelettel felkérem az össze - 
hitelezőimet vagy azoknak képviselőit úgy 
D brecen városban, mint vidéken szíves­
kedjenek ellenem fennálló követelésüket ren­
dezés végett dr. Horváth Sándor ügyvéd ur­
nái Debrecen (Alföldi-palota) 1912 július hú 
15-ig bejelenteni, későbbi bejelentések fi­
gyelembe nem vétetnek. Egyszersmind kérem, 
minden felesleges kiadási, mint peresitést 
stb. mellőzni.

Teljes tisztelettel:
Müller Adolf,

volt sörraktáros és a Kassai Sörház 
tulajdonosa.

• E rovat alatt közlőitekért nem váUal felelős - 
eéget a Szerk.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-utca lb.

Fä Non)oH<«rtb$i)i 1
Bnjdosó-n oa 6 szám alatt ! 
levő, D. Tólh György ur és 
neje tulajdonát képező cso­

da, szép nagy házat

Most 16 tzer kor.-ért
meg lehet kapni, kedvező fizetési 

feltételek mellett! 1129
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Nyomdász i
tanulónak

két közép iskolát végzett ifjú

felvétetik
a Debreceni Újság

nyomdájában.
..... ..........—------------ ------

j Kitűnő minőségi magyar gyártmánya
1 alpakka és aJpakkaszäst evöeszkösík

>» Színes gömbök í m-w
8.

- kertek díszítésére. a-
Kitűnő minőségű és 1048 O ff

* M
5 olcsó. 5-~

Vendéglői üveg és porcellán HwS, árak, evőeszközök stb. stb. *- e-
•r*.2 ► nyári vendéglősöknek. 2. CB
a 3-n•D Kaphatók *

M-o
CT Lám Sándornál,

Debrecen. Píao-n. 5. Telefon 19L

9-
5Trt

<
9w

Üvegezte! vállalat. Kéo kére tok, 
Tükrök stb. stb.

Szóival, polenoi és Íuhi-Srisébet
természetes égvényes
savanyuvizek.

Számos orvosi tekintély véleménye 
alapján sikerrel alkalmaztatik onz 
éo köszvóny ellen. Cokorhetegség 
epekő, a torok és tü«V> szervek 
bántalmaln -!, étvágytalanság, — 
gyomor, bél és vcsebajoknák. — 
Borral, dtromsavval vegyítve a Icg- 
üditöbb ásványvíz, tejjel vegyítve 
a legjobb nyálkaoldó szer. Kap­
ható miudentit. Főraktár 1257

Füszcrk ereskedelmt 
részvénytársaság

n B R es €5 as nr.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. sz.

A Csapd-utozat 63. 
száma szép n így csa­

ládi úri ház

eladó!
A Csapó-uWai postahivatal 
szomazédaágAbac, olőtto vil­
lamos megálló, 5 rendbeli 
lakosztály n.cllókhelyisósfok- 
ltol, nagyon szóp rendezőit 
udvar, hatalmas nagy télok. 
Tulajdonosa Tegdos Károly 
ur és neje. 1273

DEBRECZENI ÚJSÁG

1347

a modern jó
VMamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villamháritók, villamos csen­
gők. magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
btmtartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

Vilii
akar, rendelje meg a

Földvári
Debr, Első Elektrolecknikai vállalatánál

fiaT=r£caj..b,?íak.: Telefon i o" .*5 £
■JÜTÖrJÁ2!AJ<

M OLY HÁri LLiŐM

TELEFON
fí^A S BO

Tél i kabátot, minden ruha­
neműt, szőnyeget %í'i

megőrzésre.

Müjég-gyár r.-t. Erzsébet­
id 29. szám. Debreczen. |

líasbutor

e»i004

és sodrony ágybetét készítő

Netiroaoo J.S«
Erezitek a legkényesebb Ízlést is kielégíts • 
legegyszerűbb vas bútort ós sodrony ágybetété 

lYUndennemä javítási; elnlUiok. 877

Patai-utca 12. számú 
csoda szép udvaiu há­
zam megvételéhez elég 
2 ezer forint készpénz !

A vételár többi részét rajta hagyom. 
Villanyos vasúti közlekedés, villanyvilágítás. 
Telefon bevezetve.

Ilyen kedvező házvételi ajánlat nem 
lesz többé. 1369

Tisztelettel
Nagy Lajs bírd. irodai tulajdonos.

Csődalatti kiárusítás!
Vb. Albert László csődtömegéhez beleltározott
fűszer és csemegeáruk
detail kiárusítás utján értékesíttetnek. A mai naptól 
kezdve kerülnek el árusítás alá: Finom rumok, cogna- 
cok, likőrök, frissen pörkölt kávé, rizskása, egyebb fű­
szerek ék borok.’ Varga- Szeotaooa-útca sarok.

Dr. Gévay Béla
ügyvéd, tömeggondnok.

I ■mi mmmmmmKmmtmmmmmmmmiBammmmmmwmammmmir»ie—ij^iiililiiitiiiwwii



DEBRECZEN1 UJSAO1912 julius 4

Nagy Lajos hirdetési irodájából,
Csapó-utón 13

hoz

■
í l

Paroelldzási 
vállalatok ! 
Kik ukarnak 
egy jó üzle­

tet!
pénzemberek! 
Speknlán^U

a Csapókért mellett 12 ezer 16 
négyszögöl

házhelyeknek, meglehet kapni négyszög­
ölét 2 korona 50 fillérjével I

Ezen pusztaföld a Csapókért végén levő Qe- 
rébi-telep mellett terül el, tulajdonosa Czérbes 
Peren ur és neje, laknak az Ujföldön, (Vámos 
pércsl-ut) 61. számú tanyájukon. 1104

NYOMDÁSZÁT

a ront iíí
egetvero fává növekszik.
Kis forgalomóriislvitaníszthdtf'

szakszeri Izlésas

Igénybevételével
Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar­
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Samu3l
k nyvnyomdája, papliHzlatiíi 
irodaöerendezésiszakilzleté.iaz

® Gyomorgöroa, kólika étvágy­
talanság éa általában gyomor-

?

betegségeknél a legkltűnMi házlszar 3

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1217

Mihalovits Jenő
gyógyszertiribaa

DOB ROS C TE PH-

Barosst és Kerekes-telep szomszédságiban a mlkepéros! országúton Is megközelltlhef ő nelyen 
44 parcella részint 160 részint 203 négyszögöles területekkel igen olcsó áron eladó. Talajdonos a 
vevő kívánságára a telepen már felépült ntintá-házak szerint a

Házépítéseket is eszközölteti
• vevők igen olcsón juthatnak csinos kül&ejü, szilárd megépítést! és célszerű beosztású 'hazakhoz, 

A kedvező fekvésen és olcsó árakon kívül előnyössé testi a vételt a* is, hogy a tulajdonos
Igen méltányos kölcsön felvebetéséról Is gondoskodott, begy vevőit aránylag csekély befektetéssel 
Juttassa kellemes otthoabos.

Ugyanitt két egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó.

Felvilágosítást ad
Dn. Kováts Jenő ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

**=*** az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok
özv. Xnothy JCovácsné Sillye (jabriella
Kossuth-utoa 45. szám alatt! szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na- 

on, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
—12-g, délután 3~-5-ig- 1220

[Era síi
telefonáljon 558

Zászló Zsigmond
állatorvosi remdelöjébe 

Bákóoy-nto.% 3 szám. íosa

•V»——V«

1216

Dj üzlet! Dj üzlet!
A nagyérdemű közönség szives tudomáséra hozzuk, hogy

Wliklós-u. I. sz. a. uj fióküzletet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg 
bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kifvi 
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tiszteletiéi

Gözmosi Vegfliszfito as 
BuhafestáRészvenylársaSiíg,

Felvevő-telep *,
Piac-ntca 22. sz. alatt. 
Glück Ede divatáruhá­
zában. Telefon 602. sz,

Hrabéczy
Főüzlet és gyá
Széoheayi-utoa 42 
alatt. Telefon 323 sz.

sz.
Fióküzletek s

Csapo-u. 30 telefon668 
H?tvan-u. 11, telefon 878 
Mi lós-u. I, telefon 1148

!

Closet! ülés-deszkái
bükk-, jávor-, tölgyfából mahagóni színben 

' is legolcsóbb bőszerzési forrásét. Árjegyzék 
ingyen, bérmentve. Tömegmunkák olcsó és 
gyors beszerzésére legtökéletesebb munka­
gépekkel felszerelt gyáramat ajánlom. Meg­
keresésre díjtalan aj ínlak Famegmunkálás 
asztalo-ok, ácsok, magánosait részére rendkí­
vül kedvező feltételek mellett. Prospektust 
díjtalanul küld I35i

Első Magp FészeWugyái
Margitfürdő. s* Telefon 902.

Occaszio. ii Occaszlo.
francia
minden színben

10.000 Blouz érkezet
Carton falusok
Batlszt , minden színben 
Delain »
Voalc ,,
Selyem ,,
Qiper csipke bloueok selyem betéttel 
Üepllser bloueok ,
Lüster blousok -- - n

Szövet blousok japán (tenisz) K 5 50
Hölgyek önállóan választhatnak mélyen occazlos árak 
mellett. Szabad választók és megtekintés csakis

Figyelem, Blous hét

minden
K V 
K 2 —
K 3 - 
K 3'—
K 6- 
K 7- 
K 10- 
K 2 —
K 450

színben és pedigle
Carton pongyolák minden színben 
Batlszt pongyolák minden színben 
Szövet pongyolák minden színben 
Elég. francia toalett* ruhák 
Zsipon alsó szoknyák színes carton 
Clott alsó 3-70, moares 4. Lüster szoknya K 
Selyem és taft alsó zsiponok K
600 drb. lüster köpönyeg minden színben K 
Elég. costtimök K

RöZSHíte MsMniii noiliSíiM
PtSealaan Pinne hát

II
4 —
6- 
7 —
24"
350
4'-
8'--
9-
14

~?z .
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e gyérén be- 
petít l»e«6b61 •

Mén VajTjagaM* 
ti «UsM» 1» «Udr

Levei'Ezés.
„Nem kúsö“

jeligére levői van a 
lriadóhvatalban._________

Ajánlat.
Jóforg»tmn

kenyérsütőde jelenleg is 
tizembe van, i.tadó. Tuda­
kozódhatni a kiadófaiva- 
talban. |

RBITESEK
e*eefi t<iaie>ulliA i

23

Apró hirdetések dijs «tőre 
flsetond*. TWékrf) apró 
hirdetések díjé levélje- 
gyekben is be küldhet#.

VillaI
4é*tabertbon< Komlóssy- 
irt 48. alatt kiadó. Érte­
kezhetni Angbl Királvuő 
szálloda irodái ában. 6623

Kosarak,
j vermckkocsik, kofferek, 
legolcsóbban . Kossulh-u. 
05, — Javításokat elválla­
lunk. ______________8941

Oummt
basfüz# a legújabb'. Ki­
lát) tollal: olcsó Arakban! 
Kötött női felöltők ragy- 
vilaiztélcban! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

257
Vidéki

szülök figyelmébe! A
gimnázium közelébe lakó 
özv. magánná úrnő a kő­
vetkező tanévre teljes el­
látásra elfogad fiúgyerme­
ket, gyengébb tanulót — 
esetleg felsőbb gimná­
ziumba ,6 fia némi okta­
tásba is részesítené. Cim 
a kiartőhivataiban ^ b

Kagánvixsg-ára
jutányoE árért előkészít 
felsőbb osztályú gimná­
ziumi jtnnuló, Cim a ki­
adóhivatalban. ______ _b

Sestakortl
nyaralómat bérbeadóm. — 
Dr. Révi Nándor, Deák 
Ferenc-utca 11. sz._____ b

Uj
bútorral bútorozott külön 
bejáratú szoba kiadó Da­
rabos-utca 9.___________b

Kiadó
szuterin, világos pince üz­
letnek vagy más ipari cé­
lokra. Ugyanott patent 
gumminyomó italhoz — 
eladó. Arany János-u. 16.

7132
Kiadó

augusztus 1-re Piac utca 
30. szám alatti ház, I.
ineloten, lakásnak, defő- 

ként irodának alkalmas, 
11 esetleg 1 szobából álló 
helyiség. Bővebbet a biz- 
1 >»itó hivatalban.___7192

Öttven
korona azon illetőnek, ki 
kapus, vagy éjjeli őrsó- 
get ajánl, Cim a kiadó­
hivatalban. • 7197

Egy
c-sinos üzlethelyiség — 
augusztus 1-ro olcsó ház- 
bérrel kiadó a város leg­
forgalmasabb helyén. — 
Trattik, vagy hentesüzlet­
nek igen alkalmas, tfj. 
Molnár Lukács Kossuth- 
es Hatthiányi-u. sarok. 

_______________7224
Kiadó

24 hold uj föld. Ugyanott 
kotíős láncos eke tájijá­
val * egy szekér eladó. 
Morgó 13.___

Jómenetelü
kovácsmiihely kiadó, — 
esetleg lakással. Ért)- 
kezni Séhiffiunnnál, Pesti- 
Utca 3. 7130

Szépírás.
Bármily rossz írással 
bíró egyén szépírást sa­
játíthat el 1 hónap alatt.

Németül
folyékonyan megtanul­
hat rövid idő alat.

Javítóvizsgára
előkészítek 1261

Czeizler Jenő
Bethlen-u. 2L

Aki
aratásra és gépelésre jó 
ős olcsó pálinkát akar 
élvezni, az ne sajnáljon 
egy próbát tenni és aki 
jó bort akar fogyasztani 
csak ogy próbák kell — 
tenni neki és ezt csak a 
nagy-állomás közelében le­
het beszerezni, Kiss Áron 
Pelóffi-tér 3,________ 7223

Csinosan
bútorozott utcai szoba, 
előszobával juli. 15. osot- 
lotr augifszt. 1-re kiadó. 

“________________ 7219

Japán
szabású gyermek lüszter 
és előtt kötények nagyon 
olcsón, 1 méter greuadin 
60 üli. Kertésznél, Sas­
utca.  7220

Kiadó
kótszoba előszoba, 
konyha, Vár-utca

pince 
7. sz. 

7217
Könyvelést

és bárminemű Írásbeli 
munkát a uéiutáni flórák­
ban elvállalok. — Cim a 
kiadóhivatalban. 7213

Vendéglő
átvétel. Vau szerencsém 
tudatni a nagyérdemű — 
tisztelt közönséggel, hogy 
oz Imre János-féie ven­
déglőt Nyugoü-utca 14. 
alatt átvettem és azt kí­
vül-belül k Irene váltattam, 
a mai kornak megfelelően 
újonnan berendeztem. — 
Szombaton és vasárnap 
este nagy halestély, ma- 
lactokány, turóscsusza, — 
libasült, kitiiuő ó és ho­
moki fajboroii, zenumel- 
lott, melyfé a nagyérdemű 
közönség becses pártfo­
gásukat tisztelettel Kérem 
Kovács János, vendéglős.

7215

ötszobas
utcai lakás fürdőszobával, 
gázvilágitással kiadó 
Teleki-utca 94. 7131

Kitűnő
főzőnő úri házakhoz — 
ajánlkozik. Osapó-u. 62. 
V. M. _____7134

OlOBÖ
nöidivatterem. Hol a
fürdői szezonra minden­
nemű toálotek készülnek
gyorsan óe .pontosan.
Weisz titelánia, Széchenyi 
utca 36.  _______ 7133

Privátpénzt
házakra, földekre építke­
zésekre 6 százalékos —
kamatra, leggyorsabban 

folyósittat az Általános 
Ügyvivőgég Bankirodája. 
Hatvan-utca 6. 7212

Egy
jó családból való fiú ta­
nulónak fölvétetik ifj. Dá­
vid Sándornál, Kut-u. 34.

1 ,V 250
Alkalmazást keres

jogvégzett középkorú — 
nyugdíjas tisztviselő. Le­
vél — „Alkalmazás* cim 
alatt kiadóba.__________ b

Fűszer
és vegyes üzletemben 
egy tanuló teljes ellátás­
sal felv- telik. Tóth Sán­
dor, Ujfehértó._____ s

Piac-
utcai fűszer üzletbe gya­
korlattal és. jó Írással bíró 
kisasszony pénztálhoz fel­
vétetik, Írásbeli ajáula.ok 
„Szorgalom“ jelige alatt 
kiidóba kéretik. 252

Bádogos
munkások felvétetnek a 
Debreceni fa és Éroko- 
porsógyárban — (Ezelőtt 
Csontos).  6796

Bejarónó
kerestetik, Arany János- 
utca 49. 7195

Alkalmazást
nyernek irodai és külső 
foglalkozásra inteligens 
megjelenésű urak. úgy­
szintén felsőkercskcdvl-1 
mit végzett gyakornokok. 
Cim a kiadóban. 7191

Egy
vásárlási könyv, S#ivartz 
Igraátz cégjeizéssel a — 
I’esti-u. sarkától egész a 
Széohenvi-utcáig elveszett 
Megtaláló illő jutái-m iau 
részesül a gazdák sütö­
déje, Böszörményitől 15. 
szám alatt. _____ 7189

Ügynökök
több cikkek eladására fe - 
vétetnek. Arany János u. 
15. papirüzlet. 7190

Felvétetik
mosó intézetbe gépes lá­
nyok. Első mosó-intózet, 
Piac-utca 63. 7199

Házmester
Széohenyi-u. 15. házhoz 
gyermektelen házaspár, 
házmesternek felvétetik. 
Értekezhetni Széchenyi- 
kert 14. 7205

Egy
ügyes gyári munkásleány 
13—14 éves azonnal fel­
vétetik Blattner Gyula 
üzletében, Piac-uiua 67. sz. 

____________  7202
Tanuló

felvétetik IBajkai János 
íórfiszabónál. Teleki-ut 96 

7209

Augusztus
1-re 6 idősebb ur, ki trl- 
jes jártassággal bir a női 
divat szakmában felvéte­
tik ilj. Molnár Lukács 
lee \d6 uj nagy áruházá­
ban. Kossulh-utoa, szín­
házzal szemben. 7218

Kereslet.
Takarítónő

fiatal, tisztességes egész 
napra kerestetik. Könyv­
vel jelentkezhet líigyó-u- 
4L_sz^ 7141

Házmester
kerestetik. Bnrna-u. 21c. 
_______ 7178

Egy
jó erős tanuló felvétetik 
fizetéssel Kiss Áron Po- 
tőfi-tér 3. 7221

Egy
jó mngjelen sű kisasszony 
Itiszolgálásra fölvétetik, 
ki jól ir és számol, vala­
mint már üzletben alkal­
mazva volt, azok előny- 
b n részesülnek. Érte­
kezhetni Blattner Gyula 
üzletében, Piac-u. 69 7203

MunkAsnök
és kocsisok állandó fog­
lalkozásra azonnal felvé­
tetnek Teleky-u. 100. 261

Tanuló
leányok fizetéssel fölvé­
tetnek Benyáts Emil na- 
risnyagyárába. 253

Lek jdy
Sándor, Sas-utca 2 szám 
alatti vendéglőjében 2 
pinoér-tanuló ielvéiettk.

706 íl
Csinos

jómodoru elárusító kis­
asszony felvételik < Perrel 
cukrásznál. Piac 77. 7228

Mvnkasnök
felvétetnek a cipőgyárban. 
Csapó-utca 58.

Siobainaanak
jó magavisoletü fiú telvé- 
totik. Ugyanott 2 gyer­
mekkocsi eladó. Neumann 
M. Piso-u. 61. 7225

Eladás.
Nyli-atoa

64 számú kisebb telek, 
kél istállóval, kitűnő ivó- 
v s i kuttal, egy szobás 
Ligással rendisivül olcsón 
eladó. 7063

Olcsó
ház. Eladó közöl a máv. 
uj'a odóhoz nagy utcai 
fruit 310 négyszögöl. — 
Vargakert, Logányi-ntca 
27. 7152

Booskalkertben
3 hold szőilő ós 120 hecto 
bor eladó. Értekezhetni a 
Bocska.ykerti állomáson.

24 6
Eladó

teljesen újonnan berende- 
zntt vendéglő és kávómé- 
rés. Atilla-tér 2. 7V8

Eladó
ogy sárga ogyfogatú hajtó - 
és egy fekete 2 fogatú 
hajtó, kocsik jutányos ár­
ért. Értekezhetni Égy ma­
li m-utca 9. 7208

Biztos-
megélhetés ü vendéglő — 
nagy í- olcsón eladó, bú­
tor is elutazás végett. — 
Kótmalom-utca 16. 7200

Varrógép
kissé használt női eladó. 
Erzsébet-ut 14. 7200

KerékpAr
aUghnsznált eladó, Keres­
kedelmi iskolába a szol­
gánál. 72)4

Ster
pékség kiadó, esetleg _— 
házzal együtt eladó. Ér­
tekezni Mester-ut 39 7194

Egy
jó forgalmas vendéglő — 
azonnal, kevés pénzzel 
megvehető. Ugyanott ogy 
tédercB hu hordó vagy 
tej hordó kocsi jutányos 
árért megvehető. A cim 
a kiadóhivatalban. 7193

Móz
eladó. Ilatvanutcaikert, — 
Gohér-utca 21. 7196

Eladó
iöld, 115 hold Unjdubago- 
son, dohánytermeléssel, 
nagy- lakással, —- könnyű 
banktoherrcl. Értekezni 
tiaros-utoa 30. 7198

Billiard
asztalok, teljesen fölsze­
relve eladok. Grünberger 
és Gluck fuszurnagykn- 
reskedésób n. 7226

Igen
szép ebédlői függő potro- 
loom 1.impft, jutányos — 
áron eladó. Rákóci-utca 
11. 7226

Jómenetelü
fUszertizlet korlátolt i »1 
méréssel nagyobb válla­
lat miatt igen előnyős fel­
tétele kel surgőson eladó 
CÍ!ö a kiadóban. 7129

Kávéporkölo
jókarban 3—5 kg, űrtar­
talommal jutányosán — 
eladó. Vadászi — Telefon 
315.________________ 7176

Zongora
kitűnő hangú, rövid, diófa 
Hamburger gyártmány — 
eladó. Cim a kiadSban.

7166

Vendéglő
jómenetelü, szép uj bé­
rén eséssel másvállalat 
miatt olcsón el dó. Crna 
kiadóban. 3933

NŐI
és férfi divutüzlet Piac- 
utcán, forgalmas helyen 
azonnal eladó, — Levelek 
„Jó üzlet* jelige alatt a 
hindóhivatalban kéretnek.

7145

Társulnék
5—6000 koronával 
hol a befektetett 
tőke kellően bizto­
sítva lenne. Szemé­
lyes közreműködés­
sel fix fizetés mel­

lett. Értekezhetni

Rácz Bála
urnái

Csapó-u. 12 sz.
József

kir. hercog-u. 6 alatt emo- 
lctem, különféle használt 
bútor eladó. 7197

213. ügyszám, 
1912.

Árverés.
Alulírott kir. közjegyző tudomásáia 

hozom, hogy Hajdúszoboszlón Vadász 
(Weisz) Lajos vendéglősnek az 1. tized 
307.. számú udvarában 1912. évi ju 
lius hd 8 napján, délután 3 és fél 
órakor a kereskedelmi törvény 347 §-a 
értelmében 2 darab fekete szerű 5—1 
éves lovat fogok nyilvános árverésen 
azonnali készpénzfizetés mellett eladni, 
melyre a venni szándékozókat azzal hi- 
vom meg, hogy az árverés egyébb fel­
tételeit az árverés megkezdése előtt fo­
gom közölni.

Hajdúszoboszlón, 1912. évi julius 
hó 1-én.

Padrah Sándor,
kir. közjegyző.

Egy
egész uj női karikahajós 
varróg- p és egy kis zin- 
ger olcsón eladói József 
kir. hvreeg-u. 21, Pásti- 
utca folől a bejárat. 7216

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Hiktíren tart mindennemű saját gyáftmiBTi

úri hintő- és hajtő-kocsikat
légi kocsikat becserél.

Megrendeléseket
I lyorsan és a legpontosabb)!) eszközöl,
I Javításokat elfogad. i2i8

wgyfürdő
Vasmegyében. (A magyar Franzesbad) 
Speciáslis nőies szív gyógyfürdő

Hidegvizgyógyintóset. Világhírű vaalápja a fran- 
zer.sbadival egyenértékű, sőt a maronbadit ia jó­
val felülmúl 6e hazánkban alegjoob. Természetéé 
szénsavas fürdők. Qlagbersós-vasas éa 11:hion tár­
taimé alkalikussós források. Páratlan gyógyhatású 
vérszogCnység, csuz, hugyeav, diathezis. idegbajok 
a vese, hólyar. emészt, si éa légzőszervek huru- 
tos bántalmaiell n. Furdő orvosok: dr. Rartha Kor­
nél v. tanársegéd és dr Gluck Gyula. Éfad május 
tói ezopt. 15-ig caotlogvégőig. Vasút, posta, távirda 
és telefonállomás. Közvetlen vasúti közlekedés 
„Tarcsa-f'-rdő" felirattal. Villanyvilágítás, feny­
vesek. Kívánatra prospektus. 183-1

Nyomatott kürforeósipen (a „Debitmsi Újság* ayemdájábaa Taiajdoaea; Tbee Syila,


